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A cseh-tót testvériség 93óraalattrepülta„Gra!Zeppelin“
Németországból AmerikábaMa már több mint tiz esztendő választ 

el attól az időtől, amikor még el sem le­
hetett volna képzelni a magyar életet a 
Felvidéken a mélabus, szelídségéért és 
jámbor igénytelenségéért becsült tótok 
nélkül. Tiz évvel ezelőtt tomboló, ujjongó 
diadallárma verte fel a fenyvesek közé 
ékelt kis tót falvak csendjét. A lármát a 
cseh ,,felszabadítók” rendezték, akik áru­
lással, csalással, hazugsággal vívták meg 
a nagy harcot a földretiport magyar nem­
zet ellen. A prágai centralista vízió de­
magógjai el tudták hitetni a jámbor tót 
lelkekkel, hogy őket a magyarok elnyom­
ják és nem hagyják boldogulni, tehát le 
kell rázniok a magyar „rabigát”.

A nagy felszabadításnak alig múlt el 
tiz esztendeje és ma már eljutottak oda a 
„felszabadított” tótok, hogy egyik leg­
igazibb lelkű vezérük, a Selmecbányái 
Tuka Béla, vérében és szivében tót em-\ 
bér, aki a pozsonyi egyetem tanára volt 
békében is, hazaárulással vádoltan áll a 
pozsonyi cseh zsoldban álló bírák előtt. 
Bűne az, hogy szó szerint komolyan vette 
a tót nép felszabadításának jelszavát, 
amelyet a háború alatt Középeurópa szét­
bontására kieszeltek.

Tuka Béla tót esze és tót szive nem úgy 
képzelte a tót föld „felszabadítását , hogy 
szőröstől-bőröstöl szabad prédául odaad­
ják valamennyi „felszabadított” tót sorsát 
a cseheknek, akik majd gondoskodnak az 
életfeltételek olyan megváltoztatásáról, 
hogy kívánatosabb legyen számukra a 
bérszolgaság Argentínában, mint az ott­
honi „testvériség" korában Árva-, Zó­
lyom- vagy Nyitravármegye hegyei kö­
zött.

Tuka Béla sokáig hordta magában a 
cseh uralom alatt tót lelke meghasonlását, 
mig végre egyszer csak kifakadt belőle az 
eltitkolt és elfelejtett igazság, hogy a Fel­
vidék népét 1918-ban soha senki sem kér­
dezte meg, hogy el akarnak-e szakadni 
Magyarországtól és a tót nép egyeteme 
sohase határozott sorsáról akként, hogy 
örök időkre szolgaságba hajtja a fejét. 
Tuka kezében bizonyítékok voltak, hogy 
az érsekujvári tót nemzetgyűlésen tót 
autonómiáról, tót nemzeti kultúráról ál­
modtak és a tót nép soha hozzá nem já­
rult ahhoz, hogy gyermekeiket cseh is­
kolában csehekké neveljék.

Mikor Tuka mindezt két évvel ezelőtt 
a világ közvéleménye elé tárta és a cseh­
szlovák köztársaság tízéves jubileumi ün­
nepe előtt világgá kiáltotta, hogy tiz év 
múltán a tót nép visszanyerte önrendel­
kezési jogát s most a tót nép hivatott 
dönteni további sorsáról, egyszerre meg­
indult ellene a cseh hajsza és ma hazaáru­
lással, kémkedéssel, magyarbarátsággal 
vádolva áll bírái előtt. Lakolnia kell „fel­
szabadított" tót létére azért, mert komo­
lyan vette a tót önkormányzatnak a béke- 
szerződésben leszögezett ígéretét.

Milyen lehet az elszakított magyarság 
sorsa ott, ahol a tót testvér mindjárt 
hazaáruló, ha fajtájának önrendelkezési 
jogát komolyan merészeli venni. A sze­
gény tót atyafiak, ha eddig nem tanulták 
meg, most láthatják, amikor a cseh ügyész 
vádpontjai egytől-egyig olyan vádakat, 
törekvéseket és álmokat inkriminálnak, 
amelyek tiz év előtt a cseh „testvérek" 
demagógiájában mint jogos tót igények 
szerepelnek.

Az undor és a gyűlölet olyan mérték­
ben halmozódott már fel a csehek ellen a 
Felvidéken, hogy a kirobbanás nem kés­
het soká. A gazdaságilag és politikailag 
megnyomorított felvidéki magyar és tót 
tömegek egymásra találnak majd, ha üt 
az óra, hogy visszavivják az elrabolt sza­
badságot.

Útközben zenéltünk, táncoltunk és volt ele­
gendő borunk is— mondja Eckener kapitány 
- A potyautas egy düsseldorfi fiatal péksegéd, 

akit az amerikai rendőrség a legrövidebb 
időn belül hazaioloncol

Lakeliurst. augusztus 5. 
A Urai Zeppelin 21 óra 30 perckor 

(amerikai idő), vagyis európai idő sze­
rint 2 óra 30 perckor feltűnt Lakeliurst 
fölött, két kört irt le. maid 21 óra 52 
perckor (amerikai idő), tehát 2 óra 53 
pere európai idő szerint, simán leszál­
lóit.

Vasárnap délután, mikor a léghajó 
még az Óceán fölött repült, csak száz- 
kilomctcrcs sebességgel tudott haladni, 
mert nagy ellenszéllel kiizködölt. Ezért

1

A „Graf Zeppelin”,
amely tegnap megérkezett Amerikába, 
Lakehurstbe, az utolsó éjszakán a tenger 
felett. Lenn dr. Eckener kapitány, a 

Graf Zepelin vezetője.

történt, hogy már közel az amerikai 
parthoz, ismét déli irányt kellett ven­
nie, mire hátba kapta a szelet és gyor­
san repülhetett.

Jóval az érkezés előtt
postaautók értek ki a léehaiúkikö- 
töbe: csomagokat és leveleket hoz­
lak rengeteg tömegben, azzal a 
rendeltetéssel. Iiogv a Gráf Zeppe­
lin vigye azokat a világköriili 
utón azokba az országokba, ame­

lyeket érinteni fog.
1 akehurstből a Zeppelin nvilegyenc- 

ncscii Newvork felé röpült. Este nyolc 
órakor mintegy ezer láb magasságban 
e'szálott Manhattan felett, széles ivet 
irt le. aztán visszafelé fordult. Egész 
repülogéprai kísérte newyorki utján, 
hogy az amerikai nép nevében üdvö­
zölje.

Mikor Newvork fölött repült a Gráf 
Zeppelin, az utcákon hemzseget a nép, 
a háztetőkön kendőket lobogtattak felé.

Jól lehetett látni ezüstösen csillogó 
testét, mert fényesen ki volt vilá­

gítva.
Lakeliurst. augusztus 5. 

Amerikai repülőgépek kísérték a lég­
hajót Newvorkig. aztán elmaradtak és 
nélkülük tért vissza a Gráf Zeppelin 
kelet felől Lakehurstbe.

MegsÜánilálhatatlan embertömeg

tódult előre, elsodorta a rendőrség 
kordonját, mert mindenki közelről 

akarta látni a kikötést.
A léghajócsarnok keleti kapujait ki­

nyitották. Mikor még körülbelül 250 
méter távolságra volt a Graf Zeppelin, 
clállitotta a motorait és ledobta a köte­
leket. A .repülőtér katonái két kötélnél 
fogva húzták le a Zeppelint, miközben 
tizenhat mérfökles gyorsaságit szól fújt.

Bevándorlási tisztviselők és Hausser 
és Schwarcz konzulok, mint a német 
birodalom képviselői, felsiettek a hajó­
hídon a Zeppelinre. Nemsokára azután 
kiszállhattak az utasok és autóbuszokra 
ültek. A Graf Zeppelint a kedvezöten 
szélviszonyok miatt 

küzéocuróoai idő szerint 4 órakor 
odaerősítették a horgonvárbóchoz 
és csak később fogják bevontatni 

a csarnokba.
Elsőnek Wilkins, a hires északsarki 

utazó szállott ki a léghajóból. Csak 
annyit mondott az öt kérdésekkel ost­
romló hírlapíróknak, hogy

az ut pompás, nagyszerű és gyö­
nyörű volt és senki sem akart út­
közben a potyautassal érintkezés 
be iutni. Az utasok nem voltak ki­

váncsiak rá.
A potyautas személyazonossága még 

ismeretlen. A,bevándorlási biztos_ ki­
jelentette. hogy rendőri fedezettel fogja

Newvorkba kísértetni és aztán a legrö­
videbb idő alatt kiutasítják Ameriká­
ból.

Newvork. augusztus 5.
A késő esti órákban elült a szél és 

igv ki 'ehetett kötni a Zeppelint, aztán 
bevontatták a léghajócsarnokba.

A reniilőutról dr. Eckener a követke­
zőket beszélte el a hírlapíróknak:

Az ut rendkívül érdekes volt. 
Miidenféle szé'lel találkoztunk.

Az a vihar, amely a startkor ke­
rekedett. eleinte olyan heves volt. 
hogy már le akartunk mondani az 
útról, később azonban mégis rá­

szántuk magunkat.
— Eriedrichshefentől Lakehurstig, 

mikor először érintettük az amerikai 
'cghajóállomást.

93 óráig tartott az. ut és 5003 ten­
geri mérföldet (9255 kilométer) 

tettünk meg.
— Véglegesen bebizonyította ez az 

ut. hogy a Zeppelin mindenféle kedve­
zőtlen időjárással meg tud küzdeni. A 
fedélzeten volt mivel szórakoznunk.

Zenéltünk, táncoltunk és volt ele­
gendő borunk is.

— Rendkívül meg vagyok elégedve 
ennek a repülésnek eredményével ■— 
mondotta azután Eckener. •— Ha min­
den együtt volna, akár mingvárt most 
is elindulhatnánk tervezett utamra, a 
világ körül. A jövő. szerdán fogunk 
visszarepülni Eriedrichshafenbe.

A potyautas neve Buschko, tizen- 
nvolcéves. Düsseldorfban született és 
állítólag péklcgénv. Útközben bezárták 
egy kabinba, mert dr. Eckener félt, 
hogy még valami gazságot követhet el 
a fedélzeten. Módfelett fel volt bősziil- 
ve dr, Eckener, mikor közvetlenül az 
indulás után jelentették neki. hogy po­
tyautast találtak elbújva.

A közigazgatási bizottság az erdei nyári legeltetés 
megengedését kéri a várostól

Debrecen város közigazgatási bizottsága 
hétí'íii délután 4 órakor dr. Iladluízy Zsigmonü 
főispán elnöklete alatt ülést tartott, amelyen a 
szakelőadók terjesztették elő jelentéseiket.

a me- 
jelen-

A mezőgazdaság
/’iflfscZ,' András gazdasási felfigyelő 

»gazdaság állapotairól a következőket 
tette:

Az általában csapadékos és mezögazdasagi 
kultúrnövényeinkre kedvező június havi időjárás 
július havában teljesen csapadék nélküli szélső­
séges időjárás követte. A hó folyamán fellé­
pett kánikulai hőséget többizben ahnormisan 
hűvös, szeles időjárás váltotta icl A hőmér­
séklet ingadozása szokatlanul nagy volt. A bű­
vös. csapadékos júniusi időjárás következtében 

gabonanemück érése megkésett. Az aratás 
kezdete kitolódott, ugyannyira, hogy azok 
aratása még július végén is tartott. A hó vé­
gén a betakarítás és a cséplés is megkezdő­
dött.

Búzából a cséplési eredmények, amint azt 
várni is lehetett, a lehető legrosszabbak vol­
tak. Gazdák által meghagyott buzavetések ka­
tasztrofális hnldankénti szemtermés hozama 
nem éri el a mázsát sem. Igen gyenge tenné 
eredménnyel járt a rozsvetések aratása is. A 
termés átlag eca 5 mázsára tehető, l.egk 
vezöbben alakultak a terméseredmények 
árpából és a zabból, melyekből katasztrofális 
hnldankénti szemtermés 7—8 mázsára tehető.

A június havi csapadékosabb Időjárás hatása 
alatt erőteljes fejődésnek Indult tengeri a hekö­

vetkezett szárazság fejlődésében teljesen meg­
akasztotta, illetve Visszavetette. A korai ten­
geri csőképződése kedvezően megindult, azon­
ban a rekkenő hőségek következtében a fejlő­
dési folyamat megállón. A homokon, valamint a 
szlkesebb természetű talajokon a tengeri már 
kezd elsülni és általánosságban már fonnyad.
A cső és a szemképződés teljesen megállóit.- 
A gazdáknak a tengerihez fűzött reménye nagy 
mértékben, alászállott. Még az esetleg rövid 
időn bellii bekövetkezhető csapadék a kései 
tengeriken javíthat. Az erdőterületek között a 
tengerivetéseket a pajor nagymértékben káro­
sítja.

Hasonló a helyzet a répaféléknél, a száraz- 
g következtében az. alsó levelek száradnak, 

giimófeilödés és a gyökérfejlődés megakadt. 
A burgonya általában, úgyszintén a kerti ve- 
temények és a hüvelyesek is nagymértékben 
sinylik már a szárazságot. A szárazság kö­
vetkeztében a mesterséges takarmányok, va­
lamint a rétek fejlődése is megakadt. A lucer­
násokat hellyel-közze! a lucernabogár káro­
sítja.

A legelők a szárazságban lesültek, a Horto­
bágyon a jószágállomány alacsonyabban fekvő 
helyeken, zsontbékos területeken talál némi 
táplálékot. A jószágállomáflybati a Hortobá­
gyon a száj- és körömfájás fellépett, az ,ed­
digi észleletek szerint azonban enyhébb lefo­
lyásúnak látszik.

A fagykárt szenvedett gazdák érdekében 
tervbevett állami támogatás megállapithatása 
céljából a m kir. földmivelésilgvi miniszter cl-
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lendülte a fagykárok miatt kiszálltot! ííszive- 
tvs és mesterséges takarmány vetés területek­
nek egyénenkénti összeiiását. Az összeírások 
Debrecen város területén a legnagyobb gon­
dossággal és lelkiismeretességgel történtek. 
Az összeírások eredménye szerint: a város 
határában fagykárok folytán ki lett szántva 
100 katasztrális holdnál kisebb birtokosoknál 
18179 kát. hold. A KM) kát. holdnál nagyobb 
gazdaságokban 10152 kát. hold. Összesen: 
28342 kát. hold vetésterület.

Jóim István: Mivel a Hortobágyon már éh- 
halál fenyegeti az állatokat, szükségesnek 
tartja, hogy amint az állatok elszállíthatok 
Úsznék, nyittassuk meg számukra; az erdőség. 
Indítványozza tehát, keresse meg a közigaz­
gatási bizottság a várost, mint tulajdonost, 
hogy a legeltetési szolgalommal terhelt erdő- 
részeket nyári legeltetés céliára az arra jogo­
sultak állatállománya részére nyissa meg s Ír­
jon föl a földmivelésügyi miniszterhez, hogy 
a szükséges területeket jelöltesse ki.

A bizottság az indítványt elfogadta.

hogy ma még úgy áll a helyzet, hogy a vá­
sár megtartható, csupán a fertőzött körleteket 
zárják ki az állatvásárból.

A bizottság a jelentéseket tudomásul vette 
s ezzel az illés végétért.

Debrecen közegészségügye
f>r. Láng Sándor tiszti főorvos jelentése sze­

rint július hónapban a közegészségügyi állapo­
tok az előző hónapihoz képest jelentős javu­
lást mutatnak, amennyiben a szaporodási 
arányszám e hónapban 3.27 ezrelékről 10.0? 
ezrelékre emelkedett, a fertőző megbetegedé­
sek száma a múlt havi 320-ról 178-ra esett alá.

Roncsolótoroklob volt 20, vörheny 1. ka­
nyaró 100, szamárhurut 17, bárányhimlö 1. ha- 
sihagymáz 17, járványos fiiltömirigyiob 13, 
gyermekágyi láz 2. Amint látható a kanyaró 
hulláma erősen lefelé tart, a fenti 100 esetből 
80 a hónap első felére esett, úgy hogy a má­
sodik felében csak 20 kanyarót jelentettek be, 
azonban a hasihagytnáz 17 volt két haláleset­
tel a mult havi két halálesettel szemben. A 
hasihagymáz sűrűbb jelentkezése várható volt. 
A nevezetesebb halálokok közül hevenyiertözö 
betegségben meghalt 10 egyén, ami az összes 
halálozás 5.6 százaléka, giimőkórhan 24 az ösz- 
szes halálozás 13.2 százaléka, rákban meghalt 
12, görcsös betegségben 4, bélhurutban 19, ön- 
gyilkosság volt 3, gümőkóros halálozás a múlt 
haviéhoz képest erősen csökkent, ami a ny ári 
hónapok egészségesebb viszonyaiból magya­
rázható.

Közalapok terhére gyógykezeltetett 346 beteg, 
akik közül fennjáró 275, fekvő 71 volt. A Ste­
fánia védőintézeteiben 1715 csecsemő és gy er­
meket kezeltek 2721 rendelésben. A szegény­
házban ápolás alatt volt 163 egyén, eltávozott 
5. meghalt 2, ápolás alatt maradt 156. A ke­
nik ti szülésznők 15 szegény szülést jelentet­
lek. Mentik 119 esetben nyújtottak segélyt, 
összesen 361 esetben végeztek szállításokat'» 
242 esetben hivatalos. 119 esetben magánfelek 
felhívására.

A Dcbticceni Kereskedelmi és Ipái kamara kerületében levő ipartestületek jegyzői­
nek ez é\'i tanfolyamának záróünnepélye. A középső sorban a kamara elnökségé es 
tisztikara ül. Balról jobbra: dr. Diczig Alajos s.-titkár, Bckcs Lajos kereskedelmi 
tanácsos, alelnök, dv. Radó Rezső királyi tanácsos, főtitkár, Scsztina Jt nö kot- 
mányfötanácsos, felsőházi tag, kamarai elnök, dr. Harsányi Imre titkár, dr. Olasz 
Vilmos s.-titkár, Bujdosó Gábor irodaiga zgató, dr. Torda Balázs s.-fogalmazó.

(Berzcki felvétele.)

A rendőrség munkája
l’orubszky Gyula rendőrtanácsos a követ­

kezőket jelentette be:
A rendőrkapitányság bűnügyi osztályába be­

érkezett 1181 iigydarab, amelyek közül 614 volt 
idegen hatóságoknak megkeresése, 567 helyi 
keletkezésű büniigy. A biinügvek közt 164 lo­
pás fordult elő. Julius hónapban 5 öngyilkos­
ság történt, amelyek közül 2 halálos kimene­
telű volt. A rendőri büntető bírósághoz beér­
kezett 413 feljelentés, amelyek közül 261 ki­
sebb jelentőségű kihágásokra vonatkozott.

Bejelentettek júliusban 20 gyűlést, amelyek 
mind megtarthatók voltak. A gyűlések közül 
6 politikai jellegű népgyűlcs, 14 pedig társadal­
omi és gazdasági jellegű gyűlés volt.

Augusztus első napja, amelyet az államrend­
őrség teljes felkészültséggel várt, a legna­
gyobb csendben és rendben telt el.

Az állategészségügy
Celloth János állategészségügyi felügyelő jv 

lentése szerint:
Debrecen város állategészségügyi állapota 

az elmúlt július hóban a ragadós száj- és kö­
römfájás felléptének és a sertéspestis nagyobb 
elterjedése következtében lényegesen kedve­
zőtlenebb volt, mint az előző hóban.

A ragadós száj- és körömfájás a város első

állategészségügyi kerületében, a taiuvéglialmi 
gulyában állapíttatott meg július 28-án.' mig a 
második kerületben lévő ökörgulyában a hó. 
31-én lépett fel a betegség. A faluvéglialmi gu­
lyából jti!ins 28-át megelőzőleg itleliajfott ál­
latokon. A betegség elLni ó\ó és elfojtó in­
tézkedéseket végrehajtottuk. Mindazonáltal 
valami kevés a remény, hogy a Hortobágyon 
lévő többi gulyák a betegségtől mentesek ma­
radnak.

Fellépett ezenkívül a léptette. Az első állat­
egészségügyi Jxcriileiben, a sertéspestis pedig 
az 5. és 8. kerületben. Ezzel szemben megszűnt 
a léptette az 1., a sertéspestis pedig a 6. ke­
rületben.

Az álla ( forgalom az előző hónapihoz viszo­
nyítva szintén gyengébb volt. A vasúti fel­
adásra került az eddigi adatok szerint 219 
szarvasmarha, 31 darab ló és 279 darab sertés.

Kiméi ,i jelentésnél dr. Haáliázy Zsigmond 
főispán megkérdezte, hogy a közelben esedé­
kes vásár megtartható lesz-e, mert a mai pénz­
telen világban nagyíontosságu dolog, hogy az 
;,1 tteav '>ztök tudjanak valamit eladni.

Az állategészségügyi felügyelő kijelentette,

1 D É N,Y Z Á R Ó »0 C C A S S 1 0»

N YARI KEZTYU
MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN

K
Cérna női és férfikeztyük — — P HiO-től
Svéd utánzat la minőség------ P 2‘40-től
Garlsbadi keztyü 360 helyett — I 2'40

Gyetmek keztyü 1 90 helyett — — P P20
Divat női keztyü 3 —------— — P 1 60
Saját készítésű hérkettyük minden szín és kivitelben.
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keztyü-, kötszer és orvosi müszerlára Debrecen, Piac u 14. szám, Csapó ucea sarok.

A: debreceni iparosok közgyűlé­
sét határozatképtelenség miatt 
nem tartották meg vasárnap 

délelőtt
A debreeenl ipartestiilet délelőtt II órára 

rendkívüli közgyűlésre hívta az iparosokul. A 
tárgysorozaton nagyon fontos ügyek szere­
pellek. a kisipari kölcsön, az adókedvezmények 
kisürgetése, a törvényhatósági bizottsági tag- 
választói névjegyzékből való kihagyás, mun­
kaalkalmak teremtése. Minden pont súlyosan 
érdekli az iparosokat; akiknek vezetői aláírá­
si, s iveken hívták fel társaikat a rendkívüli 
közgyűlés megtartására.

A közgyűlést azonban nem sikerült megtar­
tani. mert csak 75 iparos jelent meg. Varjassy 
Imre elnök határozatképtelennek nyilvánította 
a gyűlést és kijelentette, hogy nyolc napon 

elül megtartják a közgyűlést.I UHU ÍIIUXUII íjoiv ivw.-v.s.V uivoi.

Ismeretlen fiatal asszony holt­
testét fogták ki a Dunából

A debreceni rendőrséget értesítették, hogy 
a Dunából Győr közelében egy ismeretlen fia­
tal asszony holttestét fogták ki. A személy- 
azonosságát nem sikerült megállapítani, a 
őrségnek az a gyanítja, nogy nem arra a vi-. 
dékre való volt a fiatal asszony.

A rendőrorvosi hullavizsgálat alkalmával 
felvett jegyzőkönyv szerint a holttest közép­
termetű, fiatalabb korú, körülbelül 20—25 év 
körüli nő hullája. Közepesen táplált, karcsú 
termetű, haja vörősesszfike, rövidre vágott, 
arca felismerhetetlen.

Találtak rajta egy szürke félcipőt, átvető 
csattal, foszlányokban levő testszinii haris­
nyát. világos lila hosszú harisnyatartót. Egyéb 
rajta levő ruha minősége és színe nem volt 
megállapítható. Találtak rajta t darab erősen 
kopott dubléarany karikagyűrűt, 1 darab 
paizsalakii címerrel ellátott bevésés és jelzés 
nélküli ezüstgyiirüt, 1 darab aranybafoglalt 
nem valódi fehéres ezüst szinii gyöngy fülbe­
valót. A hulla körülbelül két hétig volt a víz­
ben.

A debreceni rendőrség megindította a kuta­
tást annak megállapítására, hogy nem Debre­
cenből keriilt-é ti győri Dunához a fiatal asz- 
szonv.

A fiús női divat alkonya
Ó férfiak, naiv romlatlan lelkik, lufi csak­

ugyan elliitlélek nekünk, hogy telszabadul- 
lunk? Elliitlétek, hogy az amit öt vagy több 
éve viselünk, füzeden derekunk, rövid szok­
nyánk, nem dívái többé, hanem viselet, ni 
korszak a nő történetében, külső megnyilatko­
zása, a modern, független dolgozó nőnek?

Drága becsületes férfiak! Nem kritizáltatok 
és nem tiltakoztatok. Mindent higiénikusnak, 
észszerűnek, természetes fejlődésnek minősít­
tetek, Megnyugvással vártátok, hogy a nadrág, 
hegemóniátok évszázados szimbóluma előbb- 
utóbb eljusson a lovagló, siető, úszó nőn ke­
resztül, a tenniszezö, autót vezető, maid a vil- 
lányoson idró, sőt korzózó nőhöz. Tisztelettel 
tekintetek rövid hajunkra, lapossarku cinünkre, 
egyenjogúságunk eme dokuntentumaira.

Ó férfiak! Ti csakugyan hittétek?
De mért csodálkozunk? Férfiak ennél ian- 

tasztikusabb dolgokat clhittek már asszonyok­
nak! Its ezt. ezzel a fclszabadultsdggai, ezt 
egy kicsit a nők is elhitték. Fenntartással 
persze. De azért öl; magul; is bizonyos tisz­
telettel néztek formás lábakra, mely bátran és 
szabadon lépett térdcnielüli szoknyáinkban. És 
mikor merészen Italra keféltél; kurta hajukat, 
akkor azok akiknek apró, a fejhez simuló fii- 
Iccskéliik van, így szóltuk magúkban:

_ Nagyszerű dolog ez az emancipáció!
— Fütyülök a fehér bőrre — mondták azok, 

akik egyenletesen hamuitok le és nem lellek 
szeplősek és minden hiúság nélkül kileliilritek a 
napra.

I:ii bizony nem vesződöm a hajammal 
nwndhil; az alacsony homloknak és praktiku­
san simán hátra fésülték.

— Bizony mi se — mondták u magas hom­

loknál:, de ők praktikusan hálóiról előre le­
sütlek, mint Putty l.ia.

Nem bal ha „rosszul nézel; ki", nem aka­
rok senkinek se tetszeni - mondták azok. akik 
már lelogytak.

— Imádóin a sporlot, egész nap aszóin, ten­
ni - ö zem, tornászom ... mondtál; azok, akik­
nek érzékül; van egészséges dolgok iránt, 
azonkívül még nem fogytak le.

De egész kövérek, akiknek már a sport sem 
(tilt jól, azt mondták:

Nekem nem fontos, hogy mit eszem, nem 
szeretek enni.

I:s valamennyien, modern, a divat rabszol­
gasága alól felszabadult asszonyok büszkén 
mondták: — Soha többé hosszú hajat, hosszú 
ruhát nem viselünk. Imádjuk a jumperruhdin- 
kat, a puha behúzható, gyűrhető filzkalapjain- 
kát, a függetlenségünket, a kényelmünket, mely 
illik a huszadik század asszonyához, az ön­
tudatos, dolgozó, politikai jogokat akaró mai 
nőhöz!

Fzzel szemben mi történik?
Valahol a divat boszorkánykonyháján kiadjál; 

a jelszót; Fiég voll, vissza! Amit öt évig, vagy 
még tovább Halálosnak neveztek, azt most 
egyszerre ilöiettennek liiviák.

Ami mint „íitis" az ideál volt, arról most ki­
derül, hogy természetellenes.

Féltve őrzött büszkeségünk, az úgynevezett 
egyenes vonal, áldozatul esik az ni vonalnak, 
ami nem más. mint a tulajdonképpeni régi vo­
nal.

Fleinle orvul, lopva 
Felsütött hal, isiik 
ruha - - haliul persze.

támaddlóit egy 
estélyi ruhához. Ul- 
Azulun itt egy csüngő,

ott egy kis uszály és íme mind bátrabban: a 
szoknya széle csúszik, a derék széle !elszalad.

Tavaly alig negyven-ötven centiméter válasz­
totta el őket egymástól, ma eg,v méternél 
messzebbről sóhajtoznak egymás leié.

A divatludásildsok pedig már leplezetlenül 
kiált iák az aj jelszókat: nagy virággal díszí­
tett kalap, konty a nyakban, vagy legalább is 
lelsütött hosszú lültök. Most azt magyarázzák 
a divatlevelek, hogy a hossza haj nem melegít, 
ellenkezőleg védi a naptól a nyakszirlet és 
hogy a hires jó amazonok mind konltyal a 
nyakukban lovagoltak és a konty nem cselt 
le. Tanúság: nem zavar a sportnál egy jól 
megtUzötl haj.

Egy divat tudósításban pedig a kővetkező hi­
hetetlen iorradalmi hitvallást olvastam: A divat 
bizonyos lókig egyéni, minden viselhető, ami 
a nőt Idgyahbnak, teltebbliek tünteti tel.

így bizony! Mit szólsz ehhez karcsú hanta 
garconne? Te. aki olyan büszke voltál a Has 
alakodra, a szabad mozgásodra, a független, 
felszabadult asszonyisdgodrag

- Vissza rabszolga! kiált zsarnokunk, a 
Divat és mi alázatosan haitink le intelligens, 
modern leiiinkel, hogy a lodrdsz hosszúra 
nőtt fürtjeinkre csavarja azt a szellemes Itis 
kínzó készülékei, amit Duucrveltni-apparatimk 
hívnak.

Fs zsarnokunk iiiimliohhuii a nyakunkra hág. 
Büszke, egyenjogúsítás felé emelt nyakunkra, 
mit csillogó üveg': láris díszít csakúgy, mint 
ősanyánkét háromezer év előtt már.

Móricé de Valeffe, a híres divatcsilldlö, szi­
nte selyemparókákat kezdeményez. Azzal csá­
bit, Imgy a paróka alatt megőrizhetjük kényel­
mes rövid halunkat. De ennél sokkal csábítóbb, 
azt hiszem m a kilátás, hogy akkor minden 
ruhához meg teleiéi szinii hajat lehetne viselni 
és a „Complit"-kiz diadala volna ez az uj

piece szám, amivel az eddigi trois piece- és 
l iiitiue pieecket kiegészítenék.

Fűnél rokokóbb már csak a kutyadivai, 
amit szintén ilyen „Complét" modorban hm- 
szlrozttak. Vagyis a kutya, ha sziliben nem is 
lehet mindig, legalább egyenlőre, de jellegben 
illő legyen a toilletehez és az alkalomhoz. ami 
különben igen logikus dolog. A vak is látja és 
belátja, Iwgy nem lehet estélyi ruhához va­
dász! ityát, vagy tenniszdresszhez japán (tin­
cset viselni!

1 legközelebbi lövő asszonya tehát egy 
hosszú biíszokiiytís, rövid, szükdcreku hölgy, 
mindenféle kellemes gömbölyüsegekket. Fejen 
nagy rózsás kalap — sejtelmem azt súgja, ka- 
laptii is lesz benne — mi alól hosszú dugóhú­
zókban hullanak ki fürtjei úgy, amint azt á 
harmadik császárság kordban viselték. Csak­
hogy ezek V, lürtök olykor zöld, vagy lilaszln- 
ben egészítik ki a toilette-t. Kezében napernyő 
vagy retikii, melyből egy parányi kutya fejecs­
kéje bámul a megváltozott világba.

Megváltozott? Dehogy is változott! Inkább 
mindig egyforma, csak a férfiak és az optimis­
ták gondolták, hogy mcgvaltozhutik.

A karcsú barna garconne már csuk a strandra 
menekülhet .Az egyetlen hely. ahol a modern 
"ő még megmutathatja a lábát u maga eman- 
cipiilt és Iorradalmi mivoltában. Félek, olt sem 
sokáig. A nagy fürdökulupot megint minden ki­
rakatban ott Ültjük pompázni. Deiinvllleban 
úgy olvastam feljelentettek egy hölgyet, 
akinek fürdőruhája vagy tíz apró darabból volt 
összeállítva s az egyes darabkái; közötti lő­
rinciek dekolldlva voltak. Iliit lm már DedttVil- 
hbán ni ilyesmin megbolrdnkoziuik. az csalha­
tatlan jele az aj divatnak, mellyel mindig 
cgyüttjár egy megfelelő illem- és erkölcsim-
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A 16 éves marokkói szultán, Muleij Mo­
hamed Parisban.

Egy debreceni leány* vasárnap 
majdnem belefulladja szoboszlói 

gyógyfürdő vizébe
A Hajdúszoboszlói gyógyfürdőben majdnem 

végzetessé vált baleset történt vasárnap. Deli 
Piroska 28 éves debreceni leány játszadozott 
a vízben T ó t li József nevű ismerősével, aki 
tréfából a viz alá nyomta a leányt és aztán 
várta, hogy mikor jön a viz felszínére. A le­
ány azonban elmerült a vízben és eszméletét 
vesztette. Tóth József megrémülve kereste 
társaival az elmerült leányt és csak nagy- 
nehezen tudták kimenteni a partra. Szeren­
csére Idejében megtalálták és hosszas éleszt- 
getcs után visszanyerte eszméletét. Deli Pi­
roska saját lábán hagyta el a strandot ki­
mentése után egy órával.

***

Három embert ölt meg az uccán 
keresztbefeszitett villanydrót
Bécs, aug. 5. A Becs melletti Korneuburg- 

i.ui az elmúlt éjszaka példátlan bűntény tör­
tént, amely három halálos áldozatot követelt. 
Ismeretlen tettes rézdrótot húzott keresztbe az 
uccán és a drótot összekötötte egy közelben 
nagyfeszültségű elektromos vezetékkel. Az éj 
folyamán a környékről többen mentek cl a 
drót mellett s három a dróttal érintkezésbe ke­
rülve, holtan rogyott össze, egy negyedik pe­
dig elvesztette eszméletét. A vizsgálatot meg­
indították, a tetteseknek azonban idáig semmi 
nyoma.

rfo.v. Hogy agy mond iám, „complét" vele. Pii- 
ihiul a régi fodros pettyes fürdőruhához nem 
csiik ugyanolyan pettyes másítvaI díszített ka­
lap illett, de a rendőr is, aki a női és lérli- 
iiszotla közölt a parton sétáit és íelirta azokat, 
akik a demarkációs vonalon átúsztak. (I: hnés 
dolog lett volna, hu a iiirdözök hátukon szá­
mokat viselnek, mint az aulák, hogy a rendőr 
dolgát megkönnyítsék.)

Viszont a Jantsen-trikólioz nem illik « rend- 
önmilormis, alilwz iobbról-balról egy-egy ci­
vilbe vetkezett és testhezálló fiatalembert vi­
selnek.

tgyébkénl a dcauvillei nimfának szerencsére 
semmi írnia sem leli, a rendőrség azt a dön­
tési hozta, hogy nem foroghat lenn szemérem 
elleni kihágás ténye, mert Deauville olyan elő­
kelő fürdőhely, ahol ilyesmi nem tehetséges.

Viszont Olaszországban — agy hallottam — 
rendelet készül, mely egészen cl!Htja a trikó- 
viselést. helyesebben. még az egésztrikó vise- 
h sí is elliltia, nemcsak az olyant, mini a 
dcauvillei. Az ember nem is hinné, hogy ko­
moly politikusok igy összejátszanak a divat - 
krcúlókkat. Micsoda nagyszerű lehetőségeket 
'tyűit majd ennek a rendeletnek a betartása! 
Hát még a kijátszása! Micsoda bő, hossza 
muszlin és zsorzsett fürdőruhákat lógnál; koin- 
lioildlni!

Addig is egy l;is meleg kellene, meri jó tesz 
t'U'tni, kihasználni az időt, amíg kényelmesen 
lehet fürödni, mert bizony mondom nektek, 
nincs messze az idő, mikor ismét harisnyában 
es keztyttben, nagy kalappal a lejükön fogunk 
strandra járni, Iw ugyan megmarad a siratni 
1 s nem létünk vissz az uszodához, /is azután, 
hu a lábunk Iliidig, fel leszünk öltöztetve és 
nyakig tisztink a viziten, akkor bizonyára di­
vatba Ilin megint — a rendőr.

A debreceni állomáoíönökség hivatalos át adása hétfőn délelőtt történt meg a főnöki 
irodában. (Balról jobbra) : Homonnay Dezső, az eddigi állomásfőnök, akit a Ke­
leti pályaudvar főnökévé neveztek ki, Gerecze Gyula felügyelő, aki az üzletveze­
tőség képviseletében az átadást végezte, dr. Székely Ferenc, a debreceni állomás 
újonnan kinevezett főnöke, (álló sor) : Walentiny Gyula főnökhelyettes, Németh 
Lajos raktárfőnök. (A Debreceni Független Újságnak a hivatalátadás alkalmával

készült riport-felvétele.)
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Dr. Székely Ferenc, a debreceni állomás 
uj főnöke elfoglalta hivatalát

Az állomásfőnök változás utolsó fázisa 
ma fejeződött be. Gerecze Gyula felügyelő 
a máv. üzletvezetőség megbízásából ma 
délelőtt adta át a hivatalt az újonnan ki­
nevezett állomásfőnöknek: dr. Székely 
Ferencnek, kinek működése a legszebb re­
ményekre jogosítja fel Debrecen város 
közönségét. Dr. Székely Ferenc egyik 
legkitűnőbb ismerője a magyar vasut- 
ügynek és az ő személye minden szem-

Debrecen város közigazgatási bi­
zottsága újból megsürgeti a deb­

receni postapalota építését
A főispán kijelentette, hogy még ez évben 
hozzákezdenek a munkálatokhoz — A ver­
senytárgyalást a legközelebb már kiírják — 
A postapalotából már csak postaépület lesz

pontból nagy nyeresége városunk köz­
életének. Homonnay Dezső, a Keleti pá­
lyaudvar kitűnő főnökje, a debreceni ál­
lomás eddigi szeretve tisztelt vezetője ma 
délután utazott el uj állomáshelyére. El­
utazásánál a debreceni pályaudvar sze­
mélyzete, valamint a tisztelők kivonult 
nagyszámú csapata melegen ünnepelte a 
távozó állomásfőnököt.

Debrecen város közigazgatási bizottsá­
gának hétfői ülésén ismét szóba került a 
debreceni postapalota építésének kérdése 
és pedig ismét abból az alkalomból, hogy

a postapalota, építéséről még mindig 
szó sincsen.

Az ügyet dr. Fejér Ferenc vetette fel, 
aki Hadházy Zsigmond főispánhoz inté­
zett kérdést ez alkalommal talán már szá- 
zadszor is sürgetve e tengeri kígyóvá lett 
dolog elintézését.

Az év nyolcadik hónapjában érdeklő­
dik — mondta ismételten az általános ér­

deklődésre számot tartó kérdés: az uj 
postapalota építésének dolga iránt. Min­
dig azt hallotta, hogy ez év tavaszán már 
épülni fog a postapalota s már az év vége 
felé közeledünk

és most még az építési munkálatok 
kiírásáról sem tudunk semmit.

Nemcsak a telefonmizériák miatt, de a 
munkaalkalmak létesítése és a munkanél­
küliség csökkentése szempontjából és an­
nak az egészségtelen állapotnak a meg­
szüntetése okából is, amelyben a posta­
tisztviselők elhelyezése most van, első-

Alakítják a HAVAS
harisnyaáruházat Bádogos ucca 1. alatt

Ilyen olcsón még soha nem vásárolt!
Siessen ön vés rolni még a készlet tart!
Néhány reklám cikk a sok közül:

l pár vékony cérna női harisnya — — — — P I 80
l pár prima fátyol női harisnya— — — — P 7 »S0
1 pár la Bcmbcrg selyem női l arisnvn — — — P 3 75
t (Irt) la csíkos sei vem női nadrág hibátlan — — P 275
1 drh gyönyörű sely ni né-i swelter hibátlan P 7^0

Fürdődresszek, kő ölt áruk és mii ilenféle ruhaselymek minden elfogadható árért.

HAVAS hat ír nyaáruh jr, BÁDOGOS UCCA 1. SZ.

Pálffynál
Kossuth u.7

ranguan nagy fontosságú a postapalota 
felépítése. Csodálatos, hogy a palota he­
lye megvan, az ott állott régi épület le­
bontása is megtörtént

és az építkezés mégsem indult meg.
Tudja, hogy volt szó arról, hogy a regi 
épület lebontása folytán a Déri-muzeum 
előtt nagyon szép tél keletkezett, amely 
sétatérnek is megfelelő lett volna cs 
amelynek meghagyása esetén a Déri- 
muzeumva gyönyörű kilátás nyílt volna 
meg. Elismeri, hogy ez nagyon szép terv, 
ott szép térnek a kiképzése fontos is len­
ne, de

ennek fontossága eltörpül annak a 
fontossága mellett hogy munka­
alkalmaik teremtessenek s hogy a 
postapalotához fűződ > súlyos köve­

telmények kielégítést nyerjenek.
Kérdi ,i főispánt, hogyan áll a debreceni 
postapalota ügye és egyben kéri, hogy a 
szükséges lépéseket tegye meg a főispán, 
hogy végre megkezdődjenek az építke­
zési munkák.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán a fel­
szólalásra kijelentett ’, hogy ö hivatalból 
is régen figyelemmel kiséri a debreceni 
postapalota ügyét.

Belátja, hogy a postapalotára nagy 
szükség van épen amaz okok miatt, 
amelyeket Fejér Ferenc felsorakoz­
tatott: a munkaalkalmak teremtése, 
a postaalkalmazottak, a közönség 

szempontjából egyaránt.
Valóban felmerült az a gondolat, hogy a 
Déri-muzeum előtt keletkezett térség na­
gyon jó lenne sétatérnek, amivel a Déri- 
muzeum is sokat nyerne s mindenki a 
puszta térség láttára is megállapíthatta, 
hogy a terület térnek nagyon jó lenne. 
A polgármestert is ez a gondolat vezette, 
hogy nem lehetne-e a postapalota elhe­
lyezését másként megoldani, néztek is 
több telket, de olyan telek a városnak 
rendelkezésére nem áll, amely akár erre 
a célra felhasználható, akár alkalmas te­
lekért elcserélhető lenne. Gondoltak arra 
is, hogy

már meglevő épületet szereznének 
meg erre a célra,

de ez a megoldás sem sikerült, másrészt

nagyon meggondolandó volt, hogy a 
mai időben szabad-e egy egymillió 
pengős építkezéstől a debreceni ipa­

rosságot és munkásságot elütni
azzal, h >gv a postapalota' részére kész 
épületet szerezzenek meg. Eredetileg a 
postapalotára két és félmillió pengőt irá­
nyoztak elő. Ilyen összeg figyelembe vé­
telével készültek is el a tervek.

A pénzügyminiszter azonban ezt az 
összeget nem engedélyezte. Azt 
mondta, hogy nincs szükség luxus 
postapalotára, hanem elégséges egy 

hivatalos épület,
amelyben az eredeti tervvel ellentétben 
semmiféle tisztviselőlakást nem engedé­
lyezett. így azután minden téren reduká­
lások történtek. Redukálni kellett az épü­
let terveinek méreteit is, uj terveket kel­
lett készíteni s a telek kimérésével is baj 
volt. Mindez késleltette a dolgot. Most 
azonban tudomása szerint

az uj tervek is elkészültek s bizta­
tást kapott, hogy a vei senytárgyalóit 
a munkálatokra rövidesen kiírják és 
az építkezést még ez évben meg is 

kezdik.
Dr. Fejér Ferenc köszönettel tudomá­

sul véve a főispán bejelentéseit, rámutat 
arra, hogy lényegtelen kérdések miatt hú­
zódott a dolog ilyen sokáig. A tervezett 
épületet a minisztérium és hivatalos kö­
rök nevezték mindig postapalotának.

Nem bánja, ha postaépületnek neve­
zik is, csak kezdjék már el építeni.

Indítványozza,
írjon föl ez ügyben a közigazgatási bi­
zottság a kereskedelemügyi minisz­
terhez és sürgesse meg a postaépület 

I építését.
I A közigazgatási bizottság az indítványt 
I egyhangúan elfogadta és kimondta, hogy 
1 fölir a kormányhoz.
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Fényesen sikerült 
a konyhakertészek 

táncmulatsága
Szombaton este zajlott le a debreceni 

konyhakertészek nagysikerű táncmulat­
sága, amelyet a legteljesebb figyelemmel 
és körültekintéssel rendeztek. A tánche­
lyiség szekfüvel és őszirózsával volt pa­
zarul díszítve, úgy hogy a virágillattól 
szinte kábító volt a levegő. A gazdag vi- 
rágdiszitést a villanykörték mellett a szí­
nes lampionok hosszú sora tarkította. A 
figyelmes rendezőség egyébként a hölgye­
ket külön-külön egy-egy virágcsokorra! 
fogadta és ajándékozta meg, általában pe­
dig mindenki részére juttatott pár szál vi­
rágot. A virágpompában ragyogó tánche­
lyiség díszítéséhez különben a kertészek 
rengeteg virágot ajándékoztak össze. Je­
lentékenyebb áldozatot hoztak: id. Vé­
kony János, Nagy Imre, Dalmi János, 
Nagy István, Kozma Ferenc, id. Nagy 
István, Kozma Imre, Hadházi János, 
Tóth Lajos, Borsos János, Szabó József, 
Kiss István, özv. Dal: íi Istvánná, Szabó 
Mihály, Szabó Sándor. Nchosits Sándor, 
Papp László, ifj. Nagy József, Vékony 
Sándor, Nagy Ferenc, vitéz Kovács Fe­
renc. Kovács István és mások. A szépség- 
verseny három dijának művészi összeál­
lítása Simkovits Sándor közismert debre­
ceni mükertész kezemunkáját kicséri, aki 
a helyszínen e gyönyörű kivitelű ajándék- 
tárgyakon a késő esti órákig dolgozott.
A páratlanul szép dijak nyertesei: Pataky 
Rózsi, Takaró Mariska és Dalmi Jánosné. 
Egyébként teljes megelégedéssel tekint­
het vissza nagysikerű munkájára a Né- 
methy János elnhöklete alatt működő fá­
radhatatlan rendezőség, mert a közönség 
zsúfolásig megtöltötte a hatalmas tánc­
helyiséget. A tánc „Kiskertemben igaz-e 
babám . . ismert csárdással kezdődött s 
a kitűnő cigányzenekar mellett reggelig 
tartott.

Jelenvolt úrasszonyok: Takács István­
ná, Szathmáry Andrásné, Tóth Lajosné, 
Nagy Józsefné, Kiss Istvánná, Nagy Mi- 
hályné, özv. Geren Antalné, Nagy Im- 
réné, Pataky Jánosné, Dalmy Imréné, 
Tarr Lászlóné, Szakáll Imréné, Vass Jó­
zsefné, Nagy Imréné, Farkas Istvánná, 
Soltész Lajosné, Nagy Ferencné, ifj. 
Nagy Józsefné. Bancsi Józsefné, Né- 
methy Istvánná, özv. Izsó Józsefné. Koz- 
m:= Oyuláné, Dalmy Jánosné, Kerékgyár­
tó Jár. rné, Lukács Pálné, Pilka Jánosné, 
Tóth Bálintné, Asztalos Miklósné, Ko- 
lozsváry Gergelyné, Hadházi Jánosné, 
Szabó Péterné, Kiss Ferencné, ifj. Kozma 
Ferencné, özv. Szabó Lajosné, Borsó Gá- 
bomé. Sütő Sándorné, Kovács Imréné, 
Dörgő Lajosné, Nagy Istvánná, Gőz Já­
nosné, Tóth Józsefné, Lénárd Lajosné, 
Kovács Istvánná, Kaszás Sándorné, Tóth 
Lajosné, Kiss Bálintné, Takaró Sándorné, 
Vékony Jánosné, Czeizing Lajosné, Bar­
tók Ferencné, Szabó Józsefné, Szotkó 
Elekné, Héthy Imréné, Villon Andrásné, 
Czégény Bálintné, Iván Józsefné. Juhász 
Jánosné, Lévay Károlyné, Mráz Ferenc­
né, Kónya Józsefné, vitéz Kovács Ferenc­
né, Szabó Gyuláné, Dobi Jánosné.

Urleányok: Takács Mancika, Tóth 
Margitka, Bakonszegi Mariska, Szath 
mári Mariska, Kiss Katóka, Dalmy Mar­
gitka, Pataky Rózsika, Kálmánczy Zsóka, 
Tarr Jolánka, Szakáll Margitka. Vass 
Margitka, Nagy Rózsika, Farkas Rózsika, 
Egri Rózsika, Soltész Magduska, Balogh 
Emma, Tóth Bözsike, Tóth Jucika, Ko­
lozsvári Margitka, Kolozsváry Juliska, 
Kiss Mariska, Kiss Mancika, Kiss Mar­
gitka, Szabó Lenke, Szabó Aranka, Orosz 
Margitka, Borsó Böske, Kiss Ilonka, Ko­
vács Bözsike, Dörgő Jucika, Gőz Jucika, 
Bugyenszky Lenke, Kaszás Eszter, Faze­
kas Mária, Kaszás Erzsébet, Varga Ró­
zsika, Kiss Esztike, Takaró Mancika, Ma­
jor Böske, Majer Margitka, Vékony Vi­
liké, Vékony Rózsika, Borsi Böske, Bér­
lők Mária, Takács Eszter, Tóth Mancika. 
Vékony Esztike, Vékony Bözsike, Szik-
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Homonnay Dezső volt debreceni állomás főnök hétfőn délben utazott cl várisiink­
ből. A vonat lépcsőjén Homonnay Dezső né áll virágcsokorral a kezében. A bal­
oldalon Homonnay Dezső dr. Székely Ferenc állomásfőnökkel áll karonfogva.

'A Debreceni Független Újság felvétele.)
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szay Margitka, Villon Mariska, Villon 
Ilonka, Agárdy Bözsikc, Czégcny Annus- 
ka, Iván Irénke, Tóth Irénke, Csáky Bö-' 
zsike, Csáky Jucika, Reich Teruska, Kó­
nya Juliska, Csatáry Jucika.

Felülfizetéssel szívesek voltak támoga­
tásukat felajánlani: Debreczeni Sándor 
5.—, Szabó József 3.80, Nagy Ferenc 
2.60, Szabó Tihamér 2.50, Némethy Já-

nos 1.80, Aszódi Márton 1,80, Szőke Im­
re 1.80, Grósz József 2,80, vitéz Kovács 
Ferenc 1.60, özv. Kónya Józsefné 1.60, 
Szabó Gyuláné 1.20, Aufrichtig Sándor 
1. , Villon Károly .80, Sipos Gábor

.60, Kovács Gábor .30, Menüre Mi­
hály - .30, Juhász János —.20, Tóth La­
jos —.40, Nagy József —.40, Bancsi Jó­
zsef —.10, N. N. — .10, N. N. —.10.

Veronika Eksta észt kisasszonyt Miss
Eszperantó-vá választották

A világ eszperan listái hódoltak gróf Széchenyi
emléke előtt

- Budapest, aug. 5.
N'agvérdekességii tudományos elő­

adásokkal és változatos szórakozások­
kal telt el az eszperantisták világkon- 
kresszusának második napja, A Szent 
István-bazilikában délelőtt 9 órakor 
Holik Samuéi! egri teológiai tanár tar­
tott eszperantó nyelvű szentbeszédet, 
amelyen hangsúlyozta, hogy az eszpe­
rantó nyelv egyik hatalmas eszköze a 
népek megértésének, de a közös nyelv 
egyedül nem adja meg a lelkek béké­
iét; ehhez elsősorban hitre van szük­
ség. —- A fasori református templom­
ban ugyanebben az időben Paul Hüh­
ner hamburgi kiküldött tartott eszpe­
rantó prédikációt. Mindkét istentiszte­
leten nagyszáma közönség vett részt.

Lelkes ünnepség színhelye volt a Vi­
gadó előcsarnoka, ahol ideiglenesen el­
helyezték és felavatták a Széchényi

4“ •»❖«»♦!>«*> * w 4«» A »*!•<?»<*• «*•;<

István gróf tiszteletére készített emlék­
táblát. Az ünnepi beszédet John Mer­
chant. a Brit Eszperantó Szövetség 
elnöke tartotta.

Széchenyi István gróf neve eljut 
mindenhová. ugvmond. — mert 
nagv férfiú volt és mert először emelt 
szót előkelő tudományos értekezleten 
egy nemzetközi nyelv szerkesztése ér­
dekében. Nagy örömömre szolgál, hogy 
ez alkalomból harminc nemzet jelen­
levő fiai és lányai barátilag egyesülhet­
nek a magyarokkal, akiknek néhány 
nagynevű fia; Szent István, Hunyadi 
János és Mátyás király, már eddig is 
ismeretes volt a világtörténelemben. 
Üdvözlöm ezt a nemes nemzetet és a 
kongvt sszvs meghajtja zászlaját Szé­
chenyi nagv emléke előtt.

I Ezután a zenekar az eszperantó him­
nuszt játszotta, maid lehullott a lepel

<* «S"£'*4,'5:e,4> m+0* •♦<*<6
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Az Újvárosi úti Olvasókörben a debreceni konyhakertészek által rendezett műked­
velői előadás szereplői. A Debreceni Független Újság {elvétele.

Moszkva leghíresebb Mária-kápolnája
A hívők előtt különös tiszteletben álló 
kápolnát, amely egyébként bejáratot al­
kot a Kremlhez, a szovjet most lebontatja
<* <*«♦»- «>.;•«■,%

az emléktábláról, amelyen eszperantó 
és magyar nyelven a következő szö­
veg olvasható:

..A XXI. egyetemes eszperantó kon­
gresszus gróf Széchenyi István emlé­
kének. Nemzetközi hódolat a legna­
gyobb magyarnak, aki 1842 november 
27-én a Magyar Tudományos Akadé­
miában nemzetközi nyelv szerkeszté­
séért emelt szót.“

A léleknevelő ünnepségen a kon­
gresszus összes tagjai resztvettek 

A Magyar Országos Eszperantó 
Egyesület tegnap tartotta a Zeneaka­
démia nagytermében zászlószentelési 
ünnepségét óriási közönség jelenlété­
ben. A magyar Himnusz után Júlia 
Isbrücher. n holland kormány képvise­
lőiének felesége zászlóavató beszédet 
mondott, majd H. Mihalik József elnök- 
tartott ünnepi szónoklatot. Az eszpe­
rantó Himnusz és a Rákóczi-induló 
hangjaival!, ért véget az ünnepség.

Vasárnap délután a genfi eszperantó 
viliágszövetség vezetősége és fődelegá­
tusai ülést tartottak, majd n Keresz­
tény Eszperantó Liga gyillésezett az 
egyetem bölcsészeti karán. Öt órakor 
a genfi bizottság' tea-délutánt adott a 
Contincntál-szálJodában. amelyen a 
kongresszus egész vezetősége vet* 
részt. Este kezdődött a nagy kosztüm­
bál a Vigadóban. Egymásután érkeztek 
nice festői nemzeti viseletben a kül­
földi vendégek és a magyar tagok.

A szinpompás látvánvossáeu tánc­
estéi ven szépségversenyt rendez­
tek s a zsűri egyhangú döntése 
alapján Veronika Eksta észt kis­
asszonyt választották meg szen- 
ségkirálvnönek: Miss Eszperantó­

nak.
A bál közönsége a legjobb hangulatban 
a késő éjjeli órákig maradt együtt.

Piac ucca legjobb helyén

MaslaMs
központi fűtéssel és 
minden komforttal

szennaira Kiadó.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.
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MARGIT gőzfürdő — MARGIT kádfürdő 
iszapfürdő — MARGIT szénsavas fürdő 
hidegvizgyógyintézet
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A jogfosztás ellen vívott harc a választások egy jelentős 
előcsatározása volt, mondta dr. Hegymegi Kiss Pál

Meleg ünneplésben részesítette a Független Polgári Párt dr. Hegymegi
Kiss Pált és dr. Juhász Nagy Sándort

A Független Polgári Párt tagjai vasárnap 
iKlolött lelkes ünneplésben részesítették a Füg­
getlenségi Kör helyiségeiben a jogfosztások 
elleni sikeres küzdelem alkalmából a párt két 
nagyszerű és agilis vezérét, Hegymegi Kiss 
Pál országgyűlési képviselőt vs Juhász Hagy 
Sándor dr. törvényhatósági bizottsági tagot. 
A kör helyiségét zsúfolásig megtöltötték- a 
párttagok, amikor Deák István, a kör elnöke 
megnyitotta az értekezletet.

Az üdvözlések.
Elsőnek Lencz Géza dr. egyetemi tanár, a 

kör diszelnöke üdvözölte a jogfosztások elleni 
küzdelem bátor előharcosait. Lendületes be­
szédében rámutatott arra, bogy ill nem szemé­
lyi kultuszt űznek, hanem az emberi jogokért 
küzdők mellett akar ez az értekezlet tűntető 
állásfoglalás lenni. Európa igen sok államában 
önkényuralom van s amit ott nagyban csinál­
nak, azt kicsiben akarják megcsinálni az egyes 
kisebb közületek Magyarországon is. tizek az 
urak nem tartják a névet a demokráciára, a 
szavazati jog gyakorlására elég érettnek, mert 
a nép rendetlenséget csinál. A legnagyobb ren­
detlenséget, a háborút vekig nem a nép, hanem 
a hatalom birtokosai csinálták. Debrecen füg­
getlen érzelmit polgársága ezzel a beteges kor­
irányzattal szembe akar szállatti és elismerés­
sel hajlik meg vezéreik ár. Hegymegi Kiss Pál 
és ár. Juhász Nagy Sándor előtt, akik a nagy 
nyugati nemzetek demokráciáját akarják átül­
tetni hozzánk, mind az uj Magyarország egye­
düli szilárd alapkövét. Ők folytatták le az 
utóbbi napokban lelkes párttagok segítségével 
a jogfosztások elleni akciót, amely szép ered­
ménnyel járt, bár a többség hajthatatlansása 
még mindig mintegy b—7 százalékát üti el a 
válaszuknak jogaik gyakorlásától. Hegymegi 
Kiss Pált és dr. Juhász Nagy Sándort az is-

Dr. Hegymegi Kiss Pál Dr. Juhász Nagy

tani kegyelem a nép gondviselésszerii vezetőiül 
jelölte ki és a párt tagjai lelkesen fogják kö­
vetni vezérüket a megkezdett és diadallal 
folytatott küzdelemben.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után Rabold 
Gusztáv tanár ügyvezető elnök csatlakozott az 
üdvözlő szavakhoz rámutatván arra, hogy a 
párt élete folytonos küzdelem a hatalmasok 
ellen. így volt ez a múltban, Így van az a je­
lenben is. A függetlenségi eszmének Debre­
cenben van a gyökere és épen ezért különös,

A család öröme etjy 
elsőraniju

Valódi angol Nla Master's (Kutyás), Colum- 
"'■> Dacca gramofonok * gramofonlemezek

havi raszletflzatésre is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók i

hegedűs és Sándor
BremofonoeztályAben Debrecen, Piac u. 34.
Csakis uisőrangu valódi angol gyártmAnyt 
tartunk a már 180 pengőtál kezdve kap­

hatók.
tinik üilitl.lnl falkeresel tit-'kJUlmnUi rilkll.

hogy itten történt egyedül az egész országban 
oly nagymérvű jogiosztás, amely joggal hábo­
rította (el a polgári jogokat tisztelő mindéit 
önérzetes embert. A kispolgárok nevében biz­
tosította a szónok a két vezért a választópol­
gárok törhetetlen bizalmáról.

I.ukács Jenő főmérnök a választói névjegy­
zékből kihagyott és a párt akciója folytán fel­
vett zsidó hitt) magyarok nevében mondott a 
párt vezérelnek köszönetét és támogatásukról 
biztosította őket.

Halász András hitoktató lelkész méltatta 
ezután a szívós kitartással, megfeszített ener­
giával és szinte heroikus küzdelemmel folyta­
tott harcot, amelyet igazságérzettel, meggyő­
ződéssel, tudással és tisztánlátással vívtak meg. 
Az ö győzelmük az igazság győzelme.

Törő Mihály a 12. választó körzet nevében 
beszélt, majd a Homokkert és környéke, vala­
mint a Csapókért képviselői kértek szót. Az 
üdvözlések befejezése után Nyikos Sándor tit­
kár a távollevő dr. Juhász Nagy Sándor ’kö­
vetkező levelét olvasta fel:

Juhász Nagy Sándor szózata a párt­
tagokhoz.

Igen Tisztelt Polgártársaim!
Fontos ügyben el kellett utaznom Debre­

cenből s ezért csupán ezúton szólhatok pol­
gártársaimhoz, akik a nagyarányú jogfosztás 
ügyében a Függetlenségi Körben összegyűl­
tek.

Ma már teljesen tisztán áll előttünk 1 a 
kezdetben rejtelmes és bonyolult helyzet.

A városi választók névjegyzékének össze­
állításánál az érvényes képvisciöválasztói 
névjegyzékből kitöröllek összesen 7Sö6 vá­
lasztópolgárt.

Ezek közül nem tehető többre, mint 2000-re 
azok száma, akiknek kihagyása jogos volt, 
mert meghaltak, elköltöztek, tényleg nem 
laknak 6 év óta Debrecenben stb.

Jogtalanul hagylak ki lehál mintegy 6000 
választópolgárt azon a ebnen, hogy 6 év óta 
nem laknának itt.

A kihagyás ellen csakugyan fel is szólalt 
4637 választó, amely szám, tekintettel a ren­
delkezésre állott 10 napi rövid határidőre; 
óriásinak mondható. A 4637 felszólaló közül 
az igazoló választmány kénytelen volt 2456-0/ 
felvenni, mert minden kétséget kizáró mó­
don hatósági okirattal beigazolták, hogy több, 
mint 6 év óta debreceni lakosok. Még mindig 
elutasítottak azonban több, mint 2000 felszó­
lalót, anélkül, hogy hivatalból megállapítot­
ták volna, vájjon igazuk van-e?

íme tisztelt polgártársaim, ezek az ezeres 
számok mutatják, hogy itt nem tréfa-dolog­
ról van szó. Itt nagyban megy a játék! A 
jogioszlásnak óriási mérete minden eddigi 
hasonló esetet túlszárnyal. Engem ez a nagy 
jogfosztást művelet, mint tagot az igazoló 

választmányban talált. Kötelességemnek > tar­
tottam, hogy az igazságos ügy védelmére 
keljek. Ez azonban nekem egyszerűen csak 
kötelességem volt és ezért engem semmi el- 
ösmerés meg nem illet.

A jogfosztott választók megvédésének ér­
deme Hegymegi Kiss Pál országgyűlési kép­
viselői illeti meg, aki a sérelemről tudomást

szerezve, azonnal hatalmas mozgalmai indí­
tott meg és ídriiilliatatlan munkával, páratlan 
buzgalommal vezette a jogok visszaszerzésére 
ezt a mozgalmai. Ebben a mozgalomban 
nagy elösmerés illeti meg a két ellenzéki 
Pártot is, melyek, bár egymástól függetlenül 
és külön-kiilön, mégis ugyanazon cél érdeké­
ben nagy lelkesedéssel és fényes sikerrel 
buzgólkodtak és dolgoznak ma is.

Kérem azért tisztelt polgártársaimat, hogy 
hálájukat és köszönetiiket Hegymegi Kiss 
Pál iránt fejezzék ki és az ö vezetése alatt 
bátran és lelkesen munkálkodjanak mindad­
dig, amíg az egyes polgárok jogainak visz- 
szaszerzése után, kivívják a város egész 
polgárságának és az egész magyar népnek 
jogait is.

Mindannyiukat szives szeretettel üdvözli:
ár. Juhász Nagy Sándor.

A lelkes éljenzéssel fogadott üzenet után 
Szendrey Sándor az iparosok bizalmáról biz­
tosította a képviselőt, majd pedig Hegymegi 
Kiss Pál dr. országgyűlési képviselő szólalt fel.

Hegymegi Kiss Pál válasza
Hatalmas, gyönyörűen felépített és tárgyila­

gos beszédében Hegymegi Kiss dr. az öt és 
dr. Juhász Nagy Sándort ért köszönő szava­
kat áthárította a párt lelkesen és híven dol­
gozó önfeláldozó katonáira és különösen afe­
letti örömének adott kifejezést, hogy olyan 
emberek állanak a küzdők éléit, mint a puri­
tánságában tiszteletreméltó tudós, Lencz Géza 
dr. egyetemi tanár, akinek ezen az oldalon 
való küzdése garancia arra, hogy igaz ügyért, 
szép eszméért küzdünk.

Ezután visszapillantást vetett a képviselő az 
elmúlt hetek történetére és kifejtette, hogy a 
polgárokat oly mélyen sértő megkülönböztetés­
nek, a választói jogtól való elütésüknek meg- 
akadáylozása a párt vezetőinek egyik legfon­
tosabb és legszebb feladatát képezte. Debre­
cent ciláig mint a függetlenség, a szabadság és 
a haladás .’árosát ismerték mindenütt s must 
mint a jogfosztások városa szerzett magának 
szomorít hírnevet. Ezt a csorbát ki kellett kö­
szörülni. Történelmi példákkal igazolta be, 
hogy Debrecen mindig a nemzeti ideák harcosa 
volt. így volt ez Török Bálint, Bocskay Ist­
ván idején, a 48-as nagy időkben. Erről a szel­
lemről tesznek tanúságot a Kollégium falai, a 
Nagytemplomban kimondott detronizáció, a Kis* 
templomban megtörtént protestáció, Patai Ist­
vánoknak a koronázásról való távolmaradása. 
Itt buktatták meg Tisza Kálmánt és itt talált 
vigaszt Kossuth Lajos, amikor mások elhagy­
ták zászlaját. Lehetetlen, hogy amikor ez a 
város a legnagyobb elnyomatás korában, a 
szenvedések ezer gyötrelmén keresztül is meg­
maradt függetlennek, szabadnak, demokratikus­
nak és gerincesnek, épen most ne találná meg 
azt az utat, amelyet követve Iái maradhat a 
szent, a gyönyörű történelmi tradíciókhoz.

A jogiosztások alapja az az 1923-as válasz­
tói névjegyzék volt, amelynek szabálytalansá­
gát az akkori belügyminiszter maga is meg­
állapította.

A mostani belügyminiszter szintén tiltakozik 
az ellen, mintha az ö intenciója szerint tör­
téntek volna ezek a törvény szigorán <1s szel-

ÉRTESÍTÉS.

Értesítjük a pénztári ta­
gokat és a munkaadókat, 
hogy a DEBRECENI 
KERESNED ELMI 
BETEGSEGÉLYZÖ 
PÉNZTÁR hivatalos he­
lyiségeit a Piac ucea 8. 

szám alól

Hivatalos idő 
d. e. 8—12-ig

IGAZGATÓSÁG.

leméit túlmenő jogfosztások, Epen az elmúlt 
napokban erősítette meg ezt a belügyminiszté­
rium politikai államtitkára is, aki kijelentette, 
hogy az igazoló választmány részére megfe­
lelő direktívákat adott ki. Meg Izeit majd ál­
lapítani, ki a hibás, ki a felelős azért, hogy té 
rendelkezés nem jutott el kellő Ülőben rendel­
tetési helyére.

Két feladat előtt áll a Független Polgári Párt 
vezetősége. Az egyik, megvédeni a polgárságot 
a nagyarányú jogfosztásoktól, a másik: meg­
akadályozni egyszersmindenkorra, hogy a jö­
vőben ilyesmi előfordulhasson. Olyan törekvé­
sek, amelyek az emberek meggyőződését akar­
ják béklyóba verni, mindig szemben fogják ta­
lálni öt és munkatársait magukkal.

A jogfosztások elleni küzdelem során a deb­
receni bejelentő hivatal példás vezetéséért el­
ismeréssel kell minden polgárnak adóznia, mert 
ennek a mintaszerű szervezetnek hiányában 
lehetetlen lett volna a könnyelműen végzett 
jogfosztásokat ilyen mértékben is, amint az tör­
tént, megakadályozni.

— Ez az igazolási harc mondta dr. I!,:;, - 
megi Kiss Pál — a választások egy jelentős 
előcsatározása volt. Átmentünk az első nehéz 
akadályon, de át fogunk jutni a többin is és a 
debreceni városházán ismét polgárjogot sze-

Az 1929. évi német ugróbajnokságok. Az ugrótorony a breslaui stadionban. A ver­
seny favoritjai: Handschumacher, Küppers, Heinrich, Riebszhläger. Jobbra az álló 

alak: Ani Rehbron, a 100 méteres hátuszás bajnoknője.
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A scheveningem strandon . . .
A hágai jóvátételi tárgyalásokon talál­
koznak Európa vezető politikusai, akik a 
strandszállóban nyertek elhelyezést. Itt 
el játszadozhatnak a homokban, a homok­
szemekkel. Talán nem fognak összevesz­

ni. (Német karrikatura.)

rűznek annak a mentalitásnak, amelynek tör­
ténelmi fejlődését a képviselő beszédében ki­
mutatta.

— Emberfeletti erőt kell kifejteni a küzde­
lem megnyerése érdekében, de ez az erő meg 
van, mert a harcot a legerősebb fegyverrel, az 
igazsággal küzdi végig a párt.

A nagy éljenzéssel fogadott beszéd után llar- 
sányi Imre törvényhatósági bizottsági tag szép 
beszéddel zárta be a népes értekezletet, Rá­
mutatván a két debreceni templom diktálta 
történelmi tanulság örök becsben való tartására.

A párttagok ezután még hosszan és lelke­
sen ünnepelték a képviselőt.

Simon Böske „uralkodóherceg­
nőkhöz hasonlóan“ fogadta 

Vichyben a tömeget
Paris, augusztus 5. Miss Európa és 

Miss Amerika, a deauvillei szépségver­
seny 25—25.000 frankkal jutalmazott vi- 
lágszépségkirálynöi a tegnapi vasárnapon 
a vichyi városháza vendégei voltak. Fo­
gadtatásukon Lamoureux volt miniszter is 
résztvett. A városi tanács nevében Leger 
polgármester üdvözölte a szépségkirály­
nőket. A két leány beleírta nevét a város 
aranykönyvébe, majd megjelentek a vá­
rosháza erkélyén és uralkodó hercegnők­
höz hasonlóan fogadták a városháza előtt 
összegyűlt tömeg hódolatát. Este a 
vichyi szállodaigazgató által rendezett es­
télyen vettek részt. A vichyi reklám jövő 
vasárnap La Baulo fürdőhelyen is meg­
ismétlődik.

Gyászroval
Kovács Istvánné Szabó Erzsébet 40 éves 

református, temetése e hó b-án, délután 3 ura­
kor lesz a Hatvan uccai temető halottas há­
zából. A temetést Gebauer Károly és Társa 
temetkezési vállalata rendezi.

Özv. Böszörményi Gáborné Farkas Julianna 
84 évus. református. Temetése e hó 6-án, dél­
után 5 órakor les/, a Kossuth uccai temető 
halottasházából. A temetést Gebauer Károly 
és Társa temetkezési vállalata rendezi.

Arany Piroska o éves. reform Tus. Teme­
tése e hó 6-án délután 6 órakor lesz, Boldog- 
kert. (fiilányi live a 9-ik szánni g.\ ászháztól a 
Várad uccai temetőbe. A temetést Gebauer 
Károly és Társa temetkezési vállalata rendezi.

Huszár János 64 éves, római katholikus. 
Temetése e hó 6-án délután lesz, a Hatvan 
uccai temető halottas házából. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

Sziies Antal 25 éves, református. Temetése 
u hó 7-én lesz a Debrecenből Haiduhagosra 
szállj lás után a hajdubagosi temetőben. A 
szállítást Fehértói temetkezési vállalata ren­
dezi.

Pala Imrédé Török Mária .36 éves, reformá­
tus. Temetése e hó 7-én délután lesz, a Deb­
recenből való elszállítás után Tiszanuuán. A 
szállítást Fehértói temetkezési vállalata réti-

Sírkövek
minden Imnfiségbvn s Mvlielben leg-

bUSreih".«« Hunyadi ucca 14
Temetői munkákat olcsón vállalunk 
Terveket éi rajzokat díjtalanul k v- 
sxltQnk Teláfon 1 2 fr

— Ruzlcska evemekfénvkéosncclá- 
llsta műterme finnen és vasáruén Is 
nvltva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
9-tttl.

rocccfuBiuJMc
1929 augusztu» 6.

A hágai konferenciát holnap 
délelőtt nyitják meg

Még nyílt kérdés, hogy Briand, vagy Jaspar 
hollandi külügyminiszter elnöklete alatt 

tartják meg a tanácskozásokat
A hágai miniszterelnöki értekezlet hol­

nap tartja első formális ülését, amely 
valóban csak formális értekezlet lesz, 
amennyiben a rendelkezésre álló rövid idő 
alatt a tisztikart választják meg és meg-' 
beszélik az elkövetkező ülésszakaszok 
munkaprogramját. A kongresszus elnökig 
tisztségét Briand francia miniszterelnök-’ 
nek szánták, de ő ezt nem akarja elfo­
gadni, mert szeretné megőrizni független­
ségét a tárgyalások egész időtartama 
alatt. így a konferencia elnöke valószínű­
leg Jaspar hollandi külügyminiszter lesz, 
kinek jelöltségét Briand is lelkesen támo­
gatja. A konferencia augusztus 25-ig be.

fejeződik, de néhány vezető tag időköz­
ben elhagyja Hágát, hogy résztvegyenek 
a genfi bizottsági üléseken. Ez azonban 
nem jelenti a konferencia megszakítását, 
mert

az augusztus 25-iki ünnepélyes záró- 
gyűlés alkalmával ismét teljes lét­
számban egybegyülnek a világ vezető 
politikusai, hogy személyes megjele­
nésükkel és aláírásukkal szenteljék 
meg a háborús veszélyt véglegesen 
likvidáló döntöjelentöségü okiratot.

A szeptemberi genfi tárgyalások már a 
hágai szerződés békés szellemében fognak 
megindulni.

szoboszlói fürdőbe és csak későn tér haza 
Hajdúszoboszló helyett azonban hosszabb 
túrára indult a nagycserei őrház mellett 
vezető országúton. Nem egyedül indult 
útnak, magával vitte az oldalkocsiban 
Goldberger Jolán 25 éves Szepességi ucca 
33. szám alatt lakó leányt is, akinek meg­
ígérte vasárnap, hogy motorozni viszi a 
vidékre. Egész délelőtt távol voltak a vá­
rostól és dél felé indultak haza. A nagy 
hőségben megszomjaztak és betértek pj. 
henni a cserei csárdához. Lengyel Sándor 
néhány pohár bort ivott meg és jóked­
vűen ültette be társnőjét az oldalkocsiba 
Neki eresztette a gázt és nagy sebesség­
gel robogtak a város felé. Az erős, hi­
bátlan motc. falta a kilométereket. A po­
ros országúton, közel a vasúti őrházhoz 
parasztszekér poroszkált az utón. Lengyei 
Sándor türelmetlenül kürtőit a kocsisnak 
hogy fordítsa le az ut oldalára szekerét! 
Bízott abban, hogy idejében lemegy az 
ut közepéről a szekér és ezért nem csök­
kentette a sebességet. A szekér nem for­
dult hirtelen és a száguldó motor elérte. 
Lengyel nem akart belerohanni a sze­
kérbe, oldalt kapta a kormányt.

Spanyolok érkeztek hétfőn 
Debrecenbe

Megtapsolták a magyar zenét az Angol 
Királynőben

Hétfő késő délután egy zászlókkal feldíszí­
tett Fiat autó állt meg az Angol Királynő szálló 
előtt. Fiatal spanyol házaspár érkezett az autó­
val. mely saját tulajdonuk. A szálló vendég­
könyvébe beírták nevüket. A férj Váferlano 
Koilrigucr, aki az év áprilisában elhatározta, 
hogy feleségével elindul egy 9000 kilométeres 
túrára. A túra nagyrészét már megtettek és 
csupán 2700 kilométer van már hátra. Jártak 
Franciaországban, Egyiptomban Törökország­
ban, Görögországban, Albániában, Bulgáriában', 
Romániában, most érkeztek magyar területre. 
Indulnak tovább Becsen át Münchenbe, Ber­
linire. Fránigországba és onnan haza San-Sc- 
bastianbu.

A spanyol házaspár hétfőn este az Angol 
Királynő éttermében vacsorázott. Rácz Jancsi
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zenekarával üdvözölte kedves figyelemmel a 
messziről jött vendégeket s néhány spanyol 
dalt játszottak el, majd sorra szedték a tüzes 
magyar nótákat. Valcrinó Rodriguer és fele­
sége hálásan tapsolták meg a magyar zenét. 
A vacsoránál elbeszélgettek Németh Nándor­
ral, az, étterem tulajdonosával és Riiialdo VI- 
donival. Elmondták úti kalandjaikat, panasz­
kodtak a rossz balkáni utakra s dicsérték a 
mgyarokat — akiknél mint mondták — ven­
dégszeretetre találtak, melyet hetek óta nél­
külöztek.

A spanyol házaspár Debrecenből kedden to­
vább utazik és megtekintik a Hortobágy pusz­
tát, melynek hírét odahaza Spanyolországban 
is hallották.
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Hétfőn délben borzalmas motorkerékpár 
szerencsétlenség történt a nagy cserei

őrháznál
Lengyel Sándor mügyetemi hallgató meghalt, 

utitársnője súlyos sérüléseket szenvedett
A nagycserei vasúti őrház mellett az 

országúton borzalmas motorkerékpár­
szerencsétlenség történt hétfőn délben 12 
óra után.

Lengyel Sándor műegyetemi hall­
gató Harley Davidson oldaikccsís 
motorkerékpárja teljesen összezuzó- 
dott egy kőrakáson. A motort ve­
zető Lengyel Sándor azonnal meg­
halt sérüléseibe, utitársnője, Gold­
berger Jolán súlyos sérüléseket szen­

vedett.
A mentők egy órakor érkeztek ki az őr­

házból adott hívásra, elsősegélyben ré­
szesítették Grünberger Jolánt és beszállí­
tották a sebészeti klinikára. Az összeron­
csolt testit Lengyel Sándort a helyszínen 
hagyták szétzuzódott gépe mellett.

A halálos kimenetelű motorkerékpár- 
szerencsétlenségről a következőket kö­
zöljük: Lengyel Sándor műegyetemi hall­
gató, aki fia Lengyel Jánosnak, a Petőfi- 
téri vendéglő tulajdonosának, hétfőn reg­
gel nyolc órakor ment el a háztól, alapo­
san felszerelve oldalkocsis Harley motor­
ját benzinnel. Szülei érdeklődésére azt 
mondta, hogy strandolni megy a hajdu-

Éür
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A tartamrtepülés hősei: Forest O’Brioit,Dale Red Jackson. A két repülő 420 óráig 
volt a levegőben repülőgépével, a „St. Louis Robin'’-nal, amelyet időnként eev 

másik repülőgépről láttak el benzinnel.

A motor lefordult a kövezetről és 
nagy erővel nekirohant az utszélen 
kúpokba rakott burkoló kőhalomnak. 
Az erős gép baj nélkül átfutotta a 
magas kőkupot, átrepült azon, to­
vább rohant és teljes erővel belevá­
gódott a következő kőrakásba. Az 
iszonyatos erejű összeütközéstől a 
gép szétzuzódott, a nyeregben ülő 
Lengyel Sándor fejével zuhant a kő­

rakás tetejére.
A lendülettől csúszott még néhány 

centimétert a köveken és arcáról valóság­
gal lenyúzta a bőrt a sok éles kődarab.

A koponyája az ütödés erejétől több 
helyen megrepedt.

Lába eltört, kezeit véres zuzódások tör­
ték fel. Az oldalkocsiban lévő Goldberger 
Jolán kirepült az ütődés erejétől, elterült 
oz országút porában.

A leánynak az oldalbordája tört el és 
aj fél arcán szenvedett véres zuzó- 
dásokat. Lengyel Sándor azonnal 
meghalt a borzalmas ütéstől, amely 

koponyáját érte.

A debreceni rendőrségnek délben fél 2 
órakor jelentették a halálos motorkerék­
párszerencsétlenséget. A szükséges in­
tézkedéseket azonnal megtették, intéz­
kedtek a helyszíni vizsgálat megtartásá­
ról és a holttestnek Debrecenbe való be­
szállításáról.

A pénzügyminiszter leszállította 
az adóbehajtási illetéket 
és a késedelmi kamatot

A pénzügyminiszter rendeletet adott 
ki a behajtási illeték és az adótartozá­
sok után számított késedelmi kamat le­
szállításáról. Az" uj intézkedés szériát 
az eddigi 4 százalékos behajtási illeték 
helyett község és város ezentúl csak .1 
százalékot számíthat a zálogolás meg- 
ejtéséért és az eddigi 6 százalék he­
lyett csak 5 százalékot az árverés meg­
tartásáért vagy megkísérléséért. A 
pénzügyminiszteri rendelet utal arra is, 
hogy egy és ugyanazon tartozás után 
csak egy Ízben leltet zálogolási, vala­
mint árverési illetéket felszámítani 

A zálogolás megkísérléséért zálogo- 
iási illetéket kiróni nem leltet, liven 
eset az is, mondja a rendelet, — ha 
a végrehajtott adóst vagy liázanépét 
nem találja otthon, vagy ha az adós 
régi lakásáról1, időközben elköltözött, 
illetve ita tartozását a végrehajtónak 
a zálogolás alkalmával kifizette. A 
pénzügyminiszter rendeleté szerint ké­
sedelmi kamat eddigi 12 százaléka he­
lyett csak évi fi százalékot leltei szá­
mítani annak az adózónak a terhére: I. 
akinek az adóévre előirt összes adó­
tartozása a 200 pengőt meg nem ha­
lad ia és az egész évi előírást az év vé­
gén befizeti: II. aki az előirt tartozását 
az. esedékességtől számított három hó­
napon belül befizeti. Ha az I. alatt emlí­
tett adózó az év végén az előírásnak 
több mint 10 százalékával maradt még 
adós. vagy a II. alatti adózó az esedé­
kes összeg bármely részével a három 
hónán elteltekor még tartozásban van 
terhiikre az eddigi 6 százalékkal szá­
mított késedelmi kamatot visszamenő­
leg 12 százalékkal kell számítani és a 
késedelmes befizetéseket mindenekelőtt 
a kamatkülönbözetre kell fordítani.
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Egy 50 éves asszony beretvaval 
megölte 28 éves kedvesét

/Vr/s, augusztus 4. Clermont i'erraiiUban egy 
5u éves özvegyasszoiiy kegyetlen módon meg­
gyilkolta -H éves kedvesét. Az asszony a fia­
talembert. aki szakítani akart vele, álmában 
támadta meg és élesre fűit borotvakésével ne­
mesebb részeit megcsonkította. A fin borzal­
mas sérüléseket szenvedett és a clichy-i kór­
házba szállították, ahol néhány órai igen kínos 
szenvedés után meghalt. A gyilkos asszony 
szörnyű tettének elkövetése után egy teljes 
üveg rumot lehajtott és mámoros fejjel azután 
felakasztotta magát. Mire rátaláltak, az asz- 
szony halott volt.

Halálos autószerencsétlenség 
a balatonkereszturi „halál­

kanyaróban“
Balatonkeresztur, aug. 5. Balatonberény és 

Balatonkeresztur között történt, hogy a Mol­
nár László budapesti prelátus vezetése melletti 
gyermeknyaraló mellett nagy autókatasztrófa 
történt.

Pintér Ferenc budapesti gépkocsivezető töb- 
liedmagával Balatonkcreszturra, szülőfalujába 

ment kirándulni. Keresztár alatt, a hírhedt „ha­
lálkan yar"-nál Pintér kocsija eddig ismeretlen 
okból felborult és az árokba zuhant. Négyen 1 
oly súlyosan megsérültek, hogy a keszthelyi 
kórházba kellett szállítani őket. Pintér l'erene 
budapesti solíör útközben meghűlt. Bakos Sán­
dor keresztúri jegyzőnek a lábát valószínűleg 
amputálni kell. Az ötödik utasnak semmi baja 
sem történt.

A karlsbadi sakktornán 
Spíelmann vezet

A karlsbadi nemzetközi sakkverseny 
ötödik fordulójának szenzációja, hogy 
Niemzovits, Euwe és Widmar vereséget 
szenvedtek. A verseny egyébként! állása 
a következő:

Spielmann 5 pont,
Johner 3 pont (1 függő),
Euwe 3 pont,
Widman, Grünfeld, Mattison 2 és fél 

pont (1 függő), Capablanca, Niemzovits, 
Becker 2 és fél pont, Boguljobov, Ma- 
róczy 2 pont (1 függő), Tartakower 1 
pont.

Betörés cigányzene- 
kísérettel

Zalaegerszeg, aug. 5.
Vakmerő betörést követtek el az éjjel Zala- 

■ égerszögén BücMer Pál divatáru üzletében. Mi­
kor ma reggel az üzlettulajdonos ki akarta 
nyitni üzletét, megdöbbenéssel vette észre, 
hogy a pénztárfiók nyitva van, az üzletben 
minden széthányva, áru hiányzott stb. Az első 
pillanatban tisztában volt azzal, hogy itt betö­
rők fosztották ki az üzletet.

A gyorsan megérkezett rendőrség megejtette 
,i vizsgálatot. Minden jel arra mutat, hogy a 
•vakmerőt tolvajok a szomszéd házból lialoltal’ 
it az üzletbe, keresztiilíiirészelték a rakiar \ ;;s- 
rácsos ablakát és úgy másztak he.

Az üzletben :‘eltörték a pénzlárfiókot, annak 
telje* tartalmát magukhoz vették, az árukból 
nap. mennyiséget kiadtak az ablak alatt va­
rak« zó társuknak. Rengeteg vég szöwut. sely­
mei, vásznat, damasztot és női selycmlmris- 
nyát loptuk el ilyenformán. A kár igen jelenté­
keny.

A betörőik munkáját nagyban megkönnyítetí. 
az, hogy u szomszéd k< /ponti ka\éhaz’ an W 
gan szólt a zene s ök nagyban és zavartala­
nul dolgozhattak.

A rendőrség a legszélesebbkörii nyomo/ást 
indította meg.
!>**♦.»<♦** «*

— Varga fényképésznél vasárnap és 
ünnepnap is egész nap nyitva. Piac 7.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecske're hat havi hitelre készíttethet rnü 
tájképeket, interiőröket.

A Nagycserén tartott népgyülés közönségének egy része. Az első sorban középen 
ül Megymegi Kiss Pál dr. országgyűlési képviselő felesége. (A D. F. U. felvétele)

Véres verekedés a Kishegyes! utí 
téglagyárban

Baltával ütötte le társát egy munkás
riilést okozott Fupi homlokán. Kcrczsi maga 
K megsérült, mivel a szék, amelyet Papi vá­
gott a fejéhez, zuzódásokal okozott.

A gyár munkásai, akik szemtanúi voltak a 
verekedésnek, értesítettek a mentőket, akik 
néhány perc múlva a helyszínre érkeztek és 
csősegélyben részesítették a sérülteket. Papit 
beszállították a sebészeti klinikára, Kerezsit, 
akinek sérülése nem súlyos, a lakásán ápol­
ják. A csendörscg a véres verekedés ügyében 
megindította a nyomozást.

A Kishegycsi utón lévő téglagyár udvarán 
vas rnap súlyos kimenetelű verekedés játszó­
dott le kél munkás közt. Papi Sándor es 
Ke rezsi János összevesztek és bírókra 
mentek.

A verekedés hevében Papi «elragadott egy 
széket és azzal támadt Kerezfirc, aki 
baltát vett elő és azzal Papi Sándort 

lejbe vágta.
A balta ütése öt centiméteres csontig ható sé-

Dr. Hegymegi Kiss Pál beszá­
molója a Nagycserén

Nagy tömegekben keresték föl a tanyaiak 
a beszámolót és meleg szeretettel teljes ün­

neplésben részesítették a képviselőt
Vasárnap is folytatta dr. Hegymegi 

Kiss Pál országgyűlési képviselő a kertsé- 
gekben és külsőségekben megkezdett és 
mindenhol nagy érdeklődéssel fogadott 
beszámolóit. Ez alkalommal vasárnap dél­
után a Nagycserére ment ki, hogy a 
Nagycsere és környéke lakosságának tart­
son beszámolót. A beszámoló délután 5 
órakor Deák György tanyáján volt.

A Függetlenségi Körből autóbuszon in-
!dult ki Hegymegi Kiss Pál nagyszámú kí­

séretével s már útközben találkoztak a

I beszámolóra sereglő tanyaiakkal, akik ko­
csikon és gyalogosan gyülekeztek a Deák

(György tanyája mellett elterülő erdő egy 
kies tisztására, a beszámoló helyére. Az 
érkező képviselőt az ott már nagy szám- 

í ban összegyűlt közönség nagy szeretettel

A Nagycserén tartott népgyülésen resztvettek egy csoportja, középen Iluszthy 
Gábornéval. aki a népgyülés női szónoka volt. (Debreceni Független Újság felv.)
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és kitörő örömmel fogadta. .
A Himnusz eléneklése után Mocsáry 

László igazgató-tanító nyitotta meg a be­
számoló gyűlést, lelkes és lendületes be­
szédben hiván fel a jelenlevőket, hogy 
mint a múltban, úgy a jelenben is tartsa­
nak ki rendületlenül Kossuth Lajos esz­
méi mellett, maradjanak meg a Kossuth 
Lajos utján s majd amikor a mai rend­
szer fenntartása mellett, vagy ellene kell 
véleményt nyilvánitaniok:

ne hallgassanak senkire sem, csak 
egyedül a lelkiismeretükre, ami az 

emberben az Isten szava.
Ezután Hegymegi Kiss Pál képviselő 

emelkedett szólásra zajos ováció között s 
állandó tetszésnyilvánítás mellett tartotta 
meg nagyszabású beszámolóját.

Részletesen foglalkozott az ország re­
ménytelen politikai helyzetével és nyo­
masztó gazdasági viszonyaival. Kifejtette, 
hogy

ez áldatlan és reménytelen helyzetet 
jó részben a hibás kormányzati in­
tézkedések hosszú sora teremtette 

meg.
Rátért ezután az erdőség! lakosok spe­

ciális helyzetére s különösen részletesen 
foglalkozott az erdőségiek legégetőbb 
problémájával: az erdei legeltetés és ka- 
száltatás kérdésével. Ezzel kapcsolatban

rámutatott arra a bűnös játékra, 
amit egyesek, illetve az egyes klikkek 
az ő rovására — a tanyai lakosság 
félrevezetésével és megtévesztésével 

az utóbbi napokban lefolytatta^.
A két héttel ezelőtt a banki beszámolón 

tartott beszédét ugyanis félremagyarázva
megvádolták azzal, hogy a vákáncso- 
soknak földet akar osztani az erdő­

ség! gazdák megkárosításával.
Ennek természetesen semmi alapja nincs, 
de ugyancsak különös színben tünteti fel 
azokat az urakat, akik most az erdőségi 
gazdák jogainak védőiül tolják fel magu­
kat :

a városi közgyűlésen a legeltetési és 
kaszáltatási jog szabályozásának kér­

désében ezek ellen szavaztak.
De még furcsább ez a jogvédelem, ami­

kor a törvényhatósági választói névjegy­
zék összeállításánál

ugyanezeknek az erdőségi kisgazdák­
nak elvették a szavazati jogát.

Csak az a szerencse ilyen körülmények 
között, hogy ez a tanyai lakosság sokkal 
érettebb és intelligensebb gondolkozásu 
és mindenekfelett gerinces, mint ahogy 
azok az urak gondolják s

nem engedi magát mindenfélével el- 
széditeni, hanem majd annak idején 
méltó választ ad azoknak, akik most 
az ő rovására akarnak érvényesülni.
Hatalmas éljenzés és tapsvihar közt fe­

jezte be beszédét Hegymegi Kiss Pál 
képviselő.

Sarkady István záróbeszéde és Huszthy 
Gáborné lelkes üdvözlete után a Kossuth- 
nóta éneklésével ért véget a lelkes hangu­
latban lefolyt beszámoló gyűlés.

A gyűlés után vendégül látta Hegy­
megi Kiss Pál képviselőt és kíséretét, sőt 
a csereieknek jórészét is a szives házi­
gazda, Deák György és felesége, akiknek 
vendéglátását a vacsora folyamán Hegy­
megi Kiss Pál képviselő, dr. Szabó Ferenc 
ügyvéd és Siposs Imre ref. lelkész emel­
kedett hangú beszédekben köszönték meg. 
A kedélyes hangulatban elköltött vacsora 
után aztán Hegymegi Kiss Pál képviselő 

az ott maradottak lelkes ovációi köz­
ben — kíséretével együtt a késő esti 
órákban visszatért a városba.

a v <-»

— Állandó érdeklődés központtá az a
evöiivöiü fcnvkónkiállltás. melvet a 
napokban állított kl l iener fén\ képes,- - 
Csanó iiecn 1. alatil kirakataiban.

IMII
Friss homokstrand, állandó viz hozzáfolyás, mely által 
ként cserélődik. — Ping-pong, hinta és tornaszerek, 
hatók. — A villamos kalauzoknál kombinált u s z o d

medence vize három napon- 
ldény és havi bérletek kap- 
ajegy váltható

van!
mm
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Nyolcvan nap óta lángokban áll 
egy romániai naftatelep

Bukarest, aug. 5. A tiibb mini nyolcvan napja 
égő morenil naftalclcp oltási munkálatai egyre 
:i.,gyobb akadályokba ütköznek. A katasztroiá- 
Iis aknabeoinlás után az oltást vezető mérnö­
kök egy uiubb aknát kezdtek ínrni. A mintegy 
negyven méter vastag földrétegen azonban át­
törtek a gázok és robbanást okozva, ezt is be- 
omlasztották. Az egész völgyet sárii füstfelhő 
es egyre nagyobb mennyiségben fejlődő gázok 
borítják, úgy hogy lehetetlen megközelíteni az 
égő forrás környékét.

/I beomlott alagutrészben hozzávetőleges 
számítás szerint mintegy félmillió köbmé­
ter gáz gyiilt fel s a petróleumvidék löld- 
alatti bázisait katasztrofális robbanás lé­

nyegén.

ami súlyos életveszuüelmet jelent a környék 
lakosságára is. A sajtó megáJlapitása szét int a 
tűzvész könnyen nemzeti katasztrófához ve­
zethet, mert eltekintve az óriási mennyiségű 
elégett naftától, harmatfik hónapja komoly ve­
szély fenyegeti az egész petróletnmneilciicét. 
A lapok élesen támadják a kormányt, amely 
legelitviv.i Iöhb passzivitással viselkedik a pet- 
róleuméges oltási munkálataival szemben.

liukarcst. ang. 5. (Orient Rádió.) U Astra 
román peíróleumfinomitó társasán ploestii te­
lepíti a motorból kipattant- szikra gázrobbanást 
ide zeit elő, amely felgyújtotta a szivattyuépii- 
Ictet. A tüzet egyórai munka alán. lokalizálták. 
A robbanás egy munkást megölt, kettőt sul.vo- 

I san. Ír. let pedig könnyebben megsebesített.

Az esztendei kikötőben egy vontató­
gőzös kettészelt egy személyszállító

hajót
A hajó száz utasa a tömeg szemeláttára a tengerbe tűit

tudták kihalászni a tengerből.Páris, augusztus 5. Az Intransigeant 
esztendei jelentése szerint az osztendei 
kikötő közelében egy vontatógőzös össze­
ütközött egy személyszállító gőzössel.

A személyszállító gőzös a szó szoros 
értelmében kettévált és néhány pilla­

nat alatt elsüllyedt.
Az utasok között páni rémület támadt és 
a vízbe ugorva igyekeztek menekülni és a 
hajóroncsok közül kikerülni. A mentési 
munkálatokat azonnal megkezdték, mi­
után a szerencsétlenség nem messze a 
partvidéktől történt. A mentési munkála­
tok gyors megkezdése ellenére is

mindössze csak tiz embert sikerült 
élve kimenteni.

A vontatógőzös fedélzetén tiz halott van. 
Az utasszállító gőzös utasai és legénysége 
eszerint csaknem teljes számban a vízbe 
vesztek.

Brüsszel, augusztus 5. Osztendei jelen­
tések szerint az ottani kikötő közelében 
történt szörnyű hajókatasztrófának

eddig csupán 12 halálos áldozatát

A tábor zenekara rázendített a Rákóczi- 
indulóra.

Oh. Rágol.zki! mondta a herceg. 
Londonban van az egyik öregcserkész­

csapatnak zenekara, amely szintén játszik 
magyar dalokat, ott hallottam egyszer 
ezt is . . .

Hiába noszogatták és intették, maradt,
végigvárta a muzsikát és botjával 
verte a gyeptéglákon a taktust is. 
Anglia trónörökösét meghódította a 

magyar muzsika.
Sok kellemes epizód után Anglia trón­

örököse elhagyta a magyar tábort.
Délután, amidőn a magyar követ át­

nyújtotta az I. oszt. nagy érdemkeresztet, 
a walesi herceg a következő beszédet in­
tézte a magyar fiukhoz:

Fiuk, — mondotta és a hangja alig 
észrevehetően, de mégis remegett — 

szeretném, ha elfelejtenétek, honnan
«#*•*«»**►*■»♦•«* le­

jövök, ki vagyok és csak az idősebb 
testvért látnátok bennem,

aki boldogan és büszkén köszönt benne­
teket, testvéreit. Tudom, hogy mindenfe­
lől jöttetek, észak hidegéből, dél tüzes 
napsugarai alól, tudom, hogy más-más a 
nyelvetek, hitetek, szokásotok, — de ér­
zem és tudom, hogy összeköt benneteket 
el nem téphető kötelékként a cserkész­
törvény és a cserkészfogadalom. Testvé­
reim, váltunkon nyugszik a legszentebb 
felelősség, a jövő felelőssége. Azt gondo­
lom, igy hamarosan eljutunk valameny- 
nyiünk álmához: a boldogabb, tisztultabb, 
szabadabb világhoz! Addig is kívánok 
nektek, cserkésztestvéreim, a hátralevő 
időre sok napsugarat, jókedvet és vidám­
ságot I

Késő este a kigyuladt tábortűznél 
Anglia jövendő ura együtt énekelt a tá­
bor ifjú népével.

A kirándulóhajó utasai közül összesen 20 
turistát sikerült élve megmenteni. Az ál­
dozatok pontos számát még nem tudják 
megállapítani, mert még nem ismeretes,' 
hogy hányán utaztak az elsüllyedt gőzö­
sön. Azt hiszik, hogy

mintegy százan vesztették az életüket.
A szerencsétlenségről a késő esti órák­

ban a következő újabb részletek váltak 
közismertté:

A Koce nevű kirándulóhajó az ostendei 
kikötőből elindulóban összeütközött egy J 
másik kirándulógőzössel, amelynek

oldalába fúródott a Koce nevű gőzös 
elülső része, úgy hogy a hajótest 
kettévált és azonnal süllyedni kezdett.

Noha a szerencsétlenség alig harminc mé­
ternyire az osztendei kikötő mólójától 
történt és többezer ember volt a szeren­
csétlenség szemtanúja a parton, mégsem’ 
sikerült a hajó utasait a roncsok sülyedése 
által előidézett örvényből kimenteni.

Tuka renegát fegyvertársai súlyosan 
terhelő vallomásokat tesznek volt ve­

zérük ellen
Tuka a szembesítések alkalmával sorra 

meydönti a váilaskodók állításait

A walesi herceg meglátogatta a 
birkenheadí jamboree magyar

táborát
A londoni magyar követ átadta lord Baden- 
Powellnek az í. o. magyar érdemkeresztet
Arowe Park, augusztus 2. Nagy, sziv- 

szorouigó várakozással ébredt ma reggel a 
világjamboree valamennyi cserkésze: az 
angol király képviseletében a walesi her­
ceg látogatta meg a tábort, sátorban töl­
tötte az éjszakát és ma délelőtt ez volt 
a hir — végigjárja a táborokat.

A magyar tábor is egészen korán tal­
pon volt. Mosdás, tábortakaritás, reggeli 
kilenc óra alig múlt el, amikor zászló­
felvonásra gyülekeztünk a főtéren. A ti­
zenötméteres árbocra lassan kúszott fel a 
címer a három szili közepén és aztán min­
denki szétoszlott rendes munkájára. A 
herceg igy kívánta, majdnem követelte:

úgy akarja látni a tábort, ahogyan
mindennapi munkája közben él, nem 

pedig parádéra „kikészítve”.
Negyedtizkor megszólalt a kapunál a 

kürt. Jelezte a herceg érkezését. Kétágú 
angol öregcserkészbottal a kezében, rövid 
cserkésznadrágban, felgyürtujju ingben, 
szabályos cserkészkalapban közeledett a 
világ legnagyobb birodalmának jövendő­
beli ura, komoly, szép arcán kis mosoly- 
lyal a Hungária-kapu felé. Mellette ott 
haladt Sir Robert Baden-Powell lord 
Robert Baden-Powell egyébként ma reg­
geltől kezdve, mert az angol király érde­
meinek elismeréséül peer-ré, örökletes 
tisztségü báróvá nevezte ki a világ fő­
cserkészét. — A kapunál Teleki Pál gróf, 
Magyarország tiszteletbeli főcserkésze fo­
gadta a magyar delegáció élén és csupa 
őrsvezetőből álló diszcsapat zárta el mö­
götte a magyar tábor kapuját. Teleki gróf 
mutatta be a trónörökösnek Temesi Győ-" 
ző dr.-t, a magyar csapat parancsnokát is.’

A herceg c*erkészti*ztelgé«*el kö­

szönt. Nagyon tetszett tegnap a 
magyarok száma a színházban

— kezdte a beszélgetést, amint befelé in­
dultak a tábor közepe felé.

A walesi herceg azután végigjárta az 
egész magyar tábort és mindenütt a leg­
nagyobb megelégedését fejezte ki.

Pozsony, augusztus 5. A Tuka-pör mai 
első tanúja, Nacsim Ágoston 28 éves új­
ságíró, a Slovak volt főszerkesztője.

Nacsimot szemelték ki arra a feladatra, 
hogy megnyerje a katonaságot az ügy­
nek. Ő azt felelte —• folytatta Nacsim,.— 
hogy ebbe nem megy bele.

A bíróság ezután Bucsek Mátyás vere­
bes! plébánost hallgatja ki, aki annak ide­
jén Garamszcntbencdck község lelkésze 
volt és

aki a vádirat szerint feleskette a for­
radalomra a titkos szervezkedés 

tagjait.
Az elnök kérdésére azután kijelenti, 

hogy
Tuka sohanem beszélt forradalomról 

az ifjúságnak.
Mayersky tanú az ügyész kérdésére, 

hogy mit csináltak a Rodobronában, el­
mondja, hogy katonai gyakorlatokat vé­
geztek. ^ . : !

Legény István tanító a csehszlovák ag­
rárpárt magyar osztályának titkára el­
mondja tanúvallomásában, hogy

egyszer hozzá jött Szomolányi és
megkérte, hogy Írja össze a fegyve­

reket.
Kubis Róbert dr. szlovák néppárti kép­

viselő elmondja, hogy egyszer együtt 
utazott Tukával, aki kijelentette előtte, 
hogy

mindenre elszánt emberekre van 
szüksége

és ezért az elbocsátott vasutasokat és a 
volt katonákat kellene megszervezni. Ez 
azonban/ nem volt konkrét terv, csak be­
szélgetés.

Galla védő kérdésére Kubis határozot­
tan kijelenti, hogy Tuka beszélgetésük 
alkalmával használta ezt a kifejezést: ak-

r I .I
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A „Bremen” fogadtatása New-Yorkban.
A „Bremen” fedélzeti repülőgépet „New-York”-ra keresztelik. Lenn- Walker 
New-York polgármestere szerencsekivánatait tolmácsolja Ziegenbein kapitánynak*

tiv ellenállás. A védelem bemutat egy 
jegyzőkönyvet, amely igazolja, hogy

a Rodobrana megszervezésében Tuka
társai Juriga és épen a terhelő vallo­

mást tevő Kubis voltak.
Az elnök elrendeli a szembesítést Tuka 

és Kubis között, akik mindketten fenn­
tartják ellentétes vallomásaikat. Utolsó 
tanúként Takson Jánost, a Ludove Poli­
tika felelős szerkesztőjét hallgatták ki, 
aki elmondta, hogy a színházi tüntetést 
Tuka vele beszélte meg és a névtelen le­
velet is vele Íratta meg. A tanút vallo­
mására csak Martinka tanú kihallgatása 
után esketik meg. Az elnök ezután a tár­
gyalás folytatását kedd délelőttre halasz­
totta.

Áll a harc egész Romá­
niában a csendőrök és 

az országúti rabló­
bandák között

Bukarest, aug. 5. Az ország legkülönbözőbb 
részeiben személyautók és postaautobuszok el­
len megismétlődött rablótámadások a csendőr­
séget széleskörű ellenintézkedések megtételére 
késztették, bogaras mellett 2 rablót agyonlőt­
tek és egyet foglyul ejtettek, Amint most köz­
ük, a banda legfőbb vezetője nem volt a há­
rom rabló között. Mielőtt a csendőrség még 
megérkezett volna, a három rablónak sikerült 
negyedik társukat, aki őket elárulta, meg­
bosszulni: több lövéssel leteritették az árulót, 
holttestét pedig késeikkel a felisinerhetetlensé- 
gig összeszurkálták.

Bukovinában sikerült a csendőrségnek egy 
pulijában lakó rablóbandát felfedeznie. Az üt­
közetben, amely a csendőrök és a rablók kö­
zött kifejlődött, három rabló elesett s több 
megsebesült. A rablóknak sikerült úgy a sebe­
sülteket, mint a holttesteket visszavonulásuk­
kor magukkal vinniök.

A Moldvában működő rablóbanda ellen ve­
zetett vizsgálat, mint a lapok jelentik, azzal a 
meglepelésszcrü megállapítással járt, hogy 
néhány jassy-i hivatalnok is összejátszott a 
rablókkal. Több letartóztatás történt.

Görbe tükör

Akar
Nem.

♦
feleségem lenni?

— Akkor legalább ne mondja meg Irénnek 
hogy magát kértem meg először.

*
A volt bankárt megkérdik:
— Még mindig a régi lakásodban lakói?
— Nem, átköltöztem egy ötötdik emeleti la­

kásba.
Szent Isten! Ennyire lecsúsztál?

*

~~ Lajos, nem mondtam neked, hogy ® 
zongoralecke előtt mindig mosd meg a kezed-

— A mama, most úgy sem piszkitom be a 
billentyűket. A lecke szerint csak a fekete bil­
lentyűkön kell játszani.

A súlyos orvosi kötésektől cléktelenitett 
Brumzalától megkérdi az uccán valaki:

Mi történt veled, hogy ilyen rutul össze 
vagy törve?

Szó sincs róla! Egy sebészi kotszergyár- 
I nak vagyok a reklámembere.

/
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_ Átmenetileg meleg idő. A Mcteo- 5 

rológiai Intézet jelenti augusztus 5-én j 
délben 12 órakor: Dél- és Közép-Euró- I 
pát hirtelen támadt meleg szubtrópusi 
légáramlás árasztotta cl. amely a fran­
cia- és nvugatmémetországi poláris le­
vegőhöz képest 10 fokos hőmérsékleti 
különbséget mutat. Hazánk egész terü­
letén gyorsan emelkedik a hőmérséklet 
és a levegő nagy páratartalma miatt a 
fülledtség érzése uralkodik. Tegnap 
az ország keleti felében 20 fokig emel­
kedett a hőmérséklet, a Dunántúlon cl, 
lenben gadagabb felhőzet akadályozta 
a besugárzást és a maximumok nagy­
részt 25 fok Celsius alatt maradtak. (A 
leghtivösebb volt Szombathelyt 20 fok 
Celsius maximummá'.) Budapesten 5-én 
délben a hőmérséklet 27 fok Celsius. 
Jóslat: Inkább felhős, átmenetileg me­
leg idő zivatarhajlammal.

Tisztviselők szabadságon. Dr. Ve­
ress üéza gazdasági tanácsnok, akit 
nemrégiben operáltak meg a sebészeti 
klinikán, ismét átvette hivatalának ve­
zetését. A közszeretben álló fiatal vá­
rosi tanácsnokot az operáció alig vi­
selte meg s igv a szokott ambícióval 
fogott ismét a munkához. — Dr. Valló 
Antal polgármesteri titkár a múlt héten 
visszatért szabadságáról és megjelent 
hivatalában. Valló titkár bevonulásával 
egyidejűleg a másik polgármesteri tit­
kár. dr. Baczoni Sándor ment szabad­
ságra.

Csobán Endre városi főlevéltárnok 
Angliában. Debrecen város főlevéltár­
noka, Csobán Endre csaknem minden 
esztendőben tanulmányútra ment kül­
földre, hogy a nagyobb városok levél­
tárát tanulmányozza. Az ilvmódon 
szerzett tapasztalatokat azután itthon 
kiválóan értékesítette. Az idén Angliá­
ba utazott ki dr. Csobán Endre falevél- 
tárnok. aki a múlt héten vette ki sza­
badságát. Csobán először az angol fő­
városba. Londonba utazik, ahol az ot­
tani inagv levéltár mailé felállított úgy­
nevezett okmányjavitó intézetet fogja 
tanulmányozni. Itt akarja megismerni 
azokat az eljárásokat, melyekkel a régi 
okleveleket, bizonyítványokat, jegyző­
könyveket és térképeket restaurálni 
lehet. Ugyanis a debreceni levéltárban 
több könvvkötés elrougvolódott. fontos 
okmányok az idők folyamán hiányosak 
lettek, úgyhogy ezek a levéltár nagy- 
értékű képeivel együtt korrekcióra 
szorulnak. Londonból Csobán Endre 
Skóciába megy s itt fogia szabadságát 
«'tölteni és az év fáradalmait kipihenni.
A főlevéltárnokát távollétében dr. 
Kiss Ernő helyettesíti a levéltárban, 
ahol most is teljes erővei! folyik a mun­
ka és ennek kapcsán a debreceni pol­
gárok ,.cédula“-katalógusának az ösz- 
szeállitása. Debrecenben tudniillik 
1700-tó' kezdve 1848-ig minden polgárt 
aki házat vett. fel kellett venni a lajst­
romba. Ezeknek a polgároknak a lajst­
romozása folyik most és ez év végére 
valószínűleg e,' is fog készülni. Csobán 
Endre szabadságát szeptember elején 
fejezi be. Visszautazásakor, ha lehet 
Hollandiába és Belgiumba is ellátogat, 
ahn? az ottani nagyobb levéltárakat 
fogia meglátogatni és tanulmányozni.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze. Piac ueca 38.

Építik a tíz református tanyai is­
kolát. Mint tudvalevő, a ref. egyház 
Debrecen városával kötött megegye­
zés alapján tiz tanyai iskola építését 
vette tervbe. Mivé' az egyház anyagi 
helyzete nem a legjobb, a megegyezés 
értelmében a város vállalta cl az isko­
lák felépítését azzal a feltétellel, hogy 
ha a ref. egyház a kultuszminiszter 
szubvencióját átadja. Az egyház termé­
szetesen maga választja a tanítókat, az 
iskolák azonban a város tulajdonát ké­
pezik. A nyár eleién meghirdetett ver­
senytárgyalás lefolytatása után már 
hetekkel ezelőtt megkezdték a kijelölt 
tiz helyen a tanyai iskolák építését s 
értesülésünk szerint legkésőbb októ­
berben átadják az iskolákat az oktatás 
céljára.

— 50 pengő! jutalmat kan. aki hétfőn 
délután elveszett vadász kopómat Piac 
ucca 59. sz. alá hazahozza. A kutya: 
erőteljes növésű, borzas, szálkás szőrű, 
fele és lábai barnák, teste fekete, farka 
vágott, nyakán széles szil és ebadó har­
ca van. Jeromos névre hallgat. Dr. Köl­
csey Sándor ügyvéd.

— Orvosi hír. Dr. Bariba Gyula ideg­
es belorvos rendelését uj lakásán, Király 
ucca 4. szám alatt újból megkezdte.

— Művészi ténykének mesteri kidolgozás­
ban Varga fényképésznél készülnek. Piac u. 7. 
(Nagytemplom közelében.)

Gázol az autó. Hétfőn a Piac ucac 
9. számú ház előtt özv. Adler Sándorné 
40 éves asszonyt elütötte egy autó. Az 
asszony szerencsére csak kisebb zuzódá- 
sokat szenvedett. A mentők első segély­
nyújtás után lakására szállították.

Villamos elé került egy asszony a 
Csapó uccán. Vass Imréné bejárónő hét­
főn a Csapó ucca 9. számú ház előtt a vil­
lamos elé került, mely elütötte. A kerekek 
alá nem került és igy kisebb zuzódások 
árán szabadult.

— Szebbnél szebb művészi képek lát­
hatók Varga kirakatában. Piac 7. (Nagy­
templom közelében.)

Henry Ford kiállított egv 2 centes 
csekket, amely 1000 dollárt ér. Henry 
Ford, a sokszoros dallármilliomos, 
Amerika egyik leggazdagabb embere, 
sohasen szokott magáncsekket kiáilli- 
tani. Üzleti csekkéit sem ő szignálja, 
hanem megbízott igazgatói. Öt eszten­
dő óla nem is irta csekk alá a nevét az 
amerikai autógváros. A napokban az 
Edison-ünneoségek alkalmából em'ék- 
hélvcgckct árusítottak. Két centbe ke­
rült egv ilyen bélyeg és Ford is vásá­
rolt egvet. Antikor fizetésre került a 
sor, az összes zsebeit végigkotorászta, 
de nem ta’ált bennük egv árva centet 
sem.

Jó lesz egv csekk is. Ford ur, — 
mondotta az élelmes árusító kisasz- 
sznnv.

Ford a zsebébe nvult és kiállított egv 
két centes csekket a bélyegért. A kis­
asszony még aznan ezer dollárért adta 
ef ezt az érdekes csekket egv szenve­
délyes ritkasággvüitőnek.

— A Margit strandfürdőben középiskolai 
hallgatók és gyermekek részére I strandiegy 
41) fillér.

— Szeptember 30-ig lehet beielenteni 
a felértékelésre ioirosidt életbiztosításo­
kat. Az élet- és iáradékbiztositási szer­
ződőseken ai'apuló pénztartozások át­
értékelésével kapcsolatban a valorizá­
ciós törvény bejelentésekre uiabb ba­
táridőt tűz ki. amennyiben megengedi, 
hogy az elmulasztott bejelentést még 
folyó évi szentember 30-ig pótolni le­
hessen. A valorizációs törvény idevo­
natkozó intézkedései szerint az'élet- és 
iárndék. vavv más szemeim biztosítás 
heleértékelésére csak annak n félnek 
(szerződőnek, kezdeménvezettnek) van 
to-pnve, akik a biztosítási szerződést 
1072. január 1 előtt magvar törvénves 
pénznemben kötöttek és a fent említett 
törvény életbeléptetésekor, vagyis 10Z8 
április hótól az ország területén laktak.

— nika-nince vondóg'ölöhon lehet a lec- 
iohbaii és legolcsóbban étkezni.

— Rengeteg felszólalás érkezik a 
törvényhatósági választói névíegvzék
ellen. Tudvalévőén a törvényhatósági 
választói névjegyzéket közszemlére 
tették ki. A közszemlére kitétel tiamá- 
tó’ kezdve rengeteg felszólalást adtak 
be. Hétfőn délig ugyanis 1515 felszó­
lalás érkezett a polgármesteri hivatal­
hoz.

— Öngyilkos lett Derecskén egy fíS éves 
a»szonv. Hétfőre virradóra Adler Ferencné 
derecske! 65 éves asszony a háza padlására 
felakasztotta masát esi mire észrevették, 
meghalt. Az öreg asszony gyomorbalban szen­
vedett és egv héttel ezelőtt már önkvilkossá- 
cot kísérelt meg. Felvágta kézéin az ereket, 
de ideiében észrevették és elkötözték a sebe­
ket. Az életunt asszony temlésére az ügyész­
ség megadta a temetési engedélyt.

— Mérgezést kapott az orvosságtól. Ocskó 
Anna 21 éves Martóthy György ucca 27. szám 
alatti lakos fejfálás és álmatlanság ellen vera- 
mont használt. Az orvosságból véletlenül teg­
nap olyan nagy mnnviséget vett he, hogy rosz- 
szul lett és eszméletét is elvesztette. A ház- 
bcllek értesítésére kivonultak a mentők, első­
segélyben részesítették és kiszállították a 
klinikára. Állapota nem súlyos.

Izlósps meiwoesznnvbpnpf. családi 
'ennnrl és gyermekid vét eleket legszeb­
ben I.lcner mfltermében késztethet!

a SINGER VARRÓGÉPEK
mf.ms A LEGtlOBBAJK t

— Lezuhant a szekérről és összetol te ma­
gát. Vasárnap délelőtt Veres Sándor 59 éves 
tégláskerti fuvaros szekerén haladt a Szobosz- 
lói utón. A Szoboszlói uti sorompó előtt le­
zuhant a szekeréről és a jobb oldalán súlyos 
zuzódásokat szenvedett. A sorompóör telefo­
non értesítette a mentőket, akik bekötözték 
Veres sebeit és beszállították a klinikám Az 
orvosok a vizsgálat során megállapítottá1 
hogy a zuzódások nem igényelnek nagynál 
kezelést és igy Verest lakására szállították 
további kezelésre.

— Elgázolta a kerékpár az Arany I’ika 
előtt. Vasárnap délután öt órakor az Arany 
Bika előtt haladt keresztül az utón Patkós 
Róz.i Malomköz ucca 1. szánni házban lakó 
immkásleány. A tér közepén egy vadul sz.á- 
v;ulJó kerékpár rohant a le nyilak és felbori­
in11 • . A gázolás után a kerékpáros eltűnt az

:va. forgatagában és nem került a rendőr ke- 
zéhe. Értesítették a mentőket, akik a leányt 
elsősegélyben részesítették. A sérülései nem 
súlyosak, kisebb záródások csupán.

— Szemébe zúdult a marólugos viz. Nagy 
l.aios hentcstaiiuló, aki a Kossuth ucca 57. 
szám alatt lakik, Bődé Gyula lientesmcsternél 
dolgozott és munkaközben véletlenül szemébe 
zudult a marólugus tál tartalma. A marólugos 
viz megtámadta a szemét és annyira marta, 
hogy ki kellett szállítani a klinikára. Gondos 
ápolás alá vették és sikerült megmenteni a 
szemevilágát.

— Marólúg. Balogh András fiatal méntelepi 
lóápoló öngyikossági szándékból marólúgot 
ivott. Az öngyilkossági kísérletet hamarosan 
észrevették és kórházba szállították a legényt. 
Állapota nem életveszélyes.

— Betörőt fogott a debreceni rendőrség. 
Liska János Téglavető 103. szám alatti lakos 
jelentette tiz nappal ezelőtt a rendőrségen, 
hogy a lakására ismeretlen tettes betört és 
ellopot egy pár csizmát és néhány ruhadara­
bot. A rendőrség a nyomozást megindította a 
betörés ügyében és elfogta most Nagy Lajos 
napszámost, aki beismerte, hogy ö tört be 
I iska lakására.

— Halkat egykét hónapos izverme- 
kével együtt privát helyre azonsaira 
keresünk ió díjazással. Jelentkezzen 
Piac ii 77.ihőzniesferiié1.

— Dr. Bárdos Jakab ügyvéd irodáját 
Hatvan ucca 6. szám alá, I. emeletre he­
lyezte át.

Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

Bútorok beraktározását, jobb búto­
rok értékesítését vállalja Nyíri asztalos, 
Piac ucca 7.

Schweitzer-féle varrógép és kerék­
pár szaküzletemet Csapó ucca 41. alól 
Simonffy ucca 1. alá, városi bérházba he­
lyeztem át. Eisenberger Dezső.
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A szövegben előforduló rövidítések: A -— asz- 
szonyoknak; E — előadás; F - felolvasás; 
G = gramofonzene; Gy — gyermekeknek; 
H r= hírek; Hg — hangverseny; I — időjárás, 
Jb — Jazzband; K = könyvszemle; Kt — ka­
marazene; M — mesék, R — recitació, T — 
tőzsde, közgazdaság; Tz — tánczene; Z — zene.

KEDD, augusztus 6.
Budapest. 9.15 : Hangverseny. Közre­

működnek Kéthlyné Wakots Margit ope­
raénekesnő, Hannover György hegedű- 
művész és Fried Géza zongoraművész. 
Zongorán kísér Kazacsay Tibor

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11: A budapesti rendörzenekar fúvós- 

együttesének hangversenye a Vigadó­
térről. (A Dunakorzó kávéház terrasza.) 
Vezényel; Szőllőssy Ferenc karnagy.

11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 
Vízállásjelentés magyarul és németül.

12: Déli harangszó az Egyetemi temp­
lomból, időjárásjelentés.

12.05: A hangverseny folytatása.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny további folyta­

tása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­

állásjelentés.
14.30: Hirck, élelmiszerárak.
15.30: A ..Tündérvásár” meseórája. 

„Zsiráf Lenke utazása a pesti állatkertböl 
haza.” Mese. Irta és felolvassa: Vándor 
Iván.

16.45: Pontos időjelzés, időjárás-, víz­
állásjelentés és hírek.

17,15: Szent-Istványi Juliska magyar

nótákat énekel, nagyváradi Bura Sándor 
és cigányzenekarának kíséretével.

18.30: Speisseger Ernő, a MUSz. vizi- 
póló bizottsága elnökének felolvasása: „A 
vizipóló története.” Majd: Komjády Béla, 
a MUSz. vizipóló kapitányának elő­
adása: ,,A budapesti hatos vizipólótorna 
esélyei."

19.15: „Halló ! itt Városliget!" (Hely­
színi közvetítés.) Rendezik: Hegedűs Ti­
bor, a Vígszínház rendezője és K. Halász 
Gyula. Közben és utána kb. 20.30: A m. 
kir. 1. honvédgyalogezred zenekarának 
hangversenye az Angol-parkból. Vezé­
nyel: Fricsay Richárd zeneügyi igazgató.

22.15: Magyar! Imre és cigányzeneka­
rának hangversenye az alsómargitszigeti 
M árkus-étteremből.

Külföld.
Berlin. 14 : G. 17 : Z. 19.20: E. 21 : Z 
Belgrád. 12.45: G. 17.55: Hg. 20.30: 

Z. 22.35: Operarészletek.
Daventry. 16: Hg. 18.30: Kz. 19.30 : 

Ilg. 21 : Kz. 22.15: Tz. 23: Z.
Hamburg. 11.30: Dalok. 16.15: Hg. 

18.15: Z. 20: Hg. 21: Hg. 23: Kz.
Königsberg. 11.30: G. 16.30: Z. 20: 

Mg. 22.30: Z. Tz.
Kassa. 12: Hg. 17.10: Z. 19: Közv. 

20: Z. 22.20: Kz.
Leipzig. 12: G. 15.30: Ilg. 16.30: Hg. 

20.30: Z. 22.20: Tz.
London. 11 : G. 12: Hg. 13: Kz. 17.15: 

E. 19.45 : Z. 21.35 : Kz. 22.45: Tz.
Milano. 11.15: Hg. 12.30: Hg. 17: Hg. 

20.30: Hg. 23: Jb.
München. 11.20: G. 12.55: Hg. 16: Z. 

18: Opera.
Prága. 11.30: G. 12.20: Hg. 16.30: Kz. 

19.05 : Hg. 20: Hg. 22.25: Z.
Pozsony. 11.30: G. 12.20: Hg. 16.30: 

Kz. 17.30: Hg. 20: Hg. 22.20: Z.
Róma. 13.15: Hg. 17.30: Hg. 21: 

Opera.
Toulouse. 12.45: Hg. 13: Spanyol da­

lok. 13.15: Hg. 20.30: Hg. 21.15: Opera­
részletek. 21.45: Tz.

Wien. 11: Hg. 16: Hg. 18: Z. 19.35: 
Hg. 20.45: Hg.

Zágráb. 13.15: G. 20.35: E. 22: Kz.

Vígszínház

Kedd, augusztus 6.
Két attrakció! Egy előadásban!

DUNAKERINGŐ 
(A béke és szerelem életképe.) 

Regényes történet a kék Duna partjáról 
8 felvonásban. — Főszereplők: Joseph 
Schildkraut, Beatrice Joy és Nils Asther. 

Megelőzi:
Kertész Mihály mestermüve:

A SZUDÁNI POKOL
(A sivatag prédája.)

A Szenvedély és szerelem drámája 10 fel­
vonásban. Főszereplők: Irene Rich, Wil­

liam Collier és John Miljon.

I i t a in l a
Kedd, augusztus 6.

Két attrakció egy előadásban! 
RÓZSANÁSZ 

(Két rózsaszál szebben beszél. . .)
Egy rózsanász története 10 felvonásban. 
Főszereplők: Liane Haid, Harry Halm, 

Oskar Marion és La Jana. 
Megelőzi:

Kl A NŐKET FELÖLTÖZTETI
(A divatfejedelem.)

Szerelem és üzlet vidám képe 8 felv.-ban. 
Főszereplők: Harry Halm, La Jana, R. 

Arthur Robers és S. Arno.
Jönnek — szerdától Vígszínházban: 

Az első szimfónia (Egy bécsi muzsikus 
amerikai életéből) Marion Nixonnal. — 
Megelőzi: Mit tudsz még? (Egy ezermes­
ter vidám kalandjai) Patsy Miliővel. 
Urániában: Senovita. Kalandos történet a 
spanyol életből. Bebe Daniels, James Hal­
lal. Megelőzi: Vasember, Clive Brook, 
George Bancrofttal.
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Megválasztották a Keleti Labdarugó 

AIszövétség ui tisztikarát
Vasárnap tartotta meg a Keleti Lab­

darugó Alszövctsóg tisztújító közgyű­
lését, melvcn a. következőket választot­
ták meg:

Alelnökök lettek: dr. Kocsis Sándor, 
dr. Paver Dezső. Keiner Ármin, dr. 
Siegler János. Nagy Dániel. dr. Kn- 
pinszky Sándor.

•. .
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A tisztikar névsora: Főtitkár; \ igli 
Iliire, titkár: Scheilztiur Károly, iiénz- 
táros: Ökrös István. száinvizseáiiik: 
Kaczander .Miksa, Geifer Qyörgv. el­
lenőr: Bara:t\ i ilívs, háznagy: Nagy 
László, ügyész: ár. Borbély .Mik its, or­
vos: ár. Dóczv t ieávon. könyv táros: 
ár. Szalav Károly.

Országos koz.eviilési kiküldöttek: ár. 
Bayer Dezső, Ko’lmaim Ferenc.

1 ainiustagok: (terű Sándor. Stark 
Andor. Horváth Faáré. ár. Klein Ferdi­
nand, l ilék József, Görgey József, ár. 
Beiikő Latos. ár. Altmann Marcel. Kö- 
\ esi Károly. Sovány Béla. I óth i'e- 

, ne. Kepees József. Szintiek Alfréd, 
Szabó Kálmán, dr. Frőss János, ár. 
Biró József, Szabó Lajos, Schick Jenő, 
Kende András és Hermann Dezső, 

I’óttanácstagok: Kiss János. Stibl 
I óz séf. Cliórns Károly, Steril Imre és 
Fehér .ló/sei.

A magyar ns/óhaiiiokságok során
■ -én redménv "kei ért- k ni az egrielv 

S.n itibaton ’ vásárnál' volt Búéi: 
pesten az országos iiszffliítinokság, 
amelyen különösen I Fér úszni szeiv - 
p 'Itt!: szene.I. Halassy Ji'l! méteren. 
Bárány Kid méteren javított rekordot, 
liget' és Szeged rivalizálásából újra 
Fgcr került ki .győztesen. Az eredmé­
nyek a következők:

1500 méteres gyersuszás. Bajnok: 
vitéz Ma'assy Olivér 24 pere 55.4 inp. 
forsz, rekordé) 2. Borv Mihály 22 perc 
15. mp. 100 méteres gyorsttszás. Baj­
nok: dr. Bárány István 59.6 tnp, forsz, 
rekord.) 2. Mészöly 1 pere 1.6 tnp. 100 
méteres női gyorsttszás. Bajnok: Tóth 
Ilona I perc 18.4 mi). 2. Stieber Lotti
I perc 19.1 tnp. 200 méteres mellúszás. 
Bajnok: Hild László 3 perc 4.8 tnp. 2.
! leVer Imre 3 pere 5 tnp. 3 ' 100 mete­
r's staféta. Bajnok: MUF. csapata 4 
t'. rc 14.4 mp. 2. FTC. 3. UTF. 100 mé­
teres staféta. Bajnok: Herendv 1 nerc 
ló.7 tnp. 2. Ulrich 1 perc 17.2 mp. 
■L-200 méteres staféta. Bálitok: M()V|; 
Hirer csapata (Bicskei-. Baranyán-, Ti­
red v, dr. Bárány) 9 p. 47 másodperc. 2. 
Szegedi UTF.

IFJÚSÁGÉ MÉRKŐZÉSEK 
A Roíhermere FC kettős győzelme.

Bctliermere FC—Rákóczi FC 4:0 
(2:0). GóVövők: Fiilöp I.. Fii'öp II., Sa:ó
II , Fried (öngól).

Rothernierc FC—Petőfi FC 1:2
(•’:()). Góllövök: Fiilöp (2). (Irósz II., 
Kovács, illetve Neorsics (2). A győztes 
csapat minden embere ió játékot pro­
link ált.

Székgyári TC Jókai TC 1:0 itt:1!). 
Csokonai FC Unió 3:0 (3:0).
D i ll II. I). Hnsos 1:0 (0:0).

Gvc zielt a magyar at éták 
a lengyelek fölött.

A magyar atlétika diadalmas állomá­
sát jelenti a vasárnapi i'engycl ma­
gyar atlétikai mérkőzés, inelv a ma­
gyar atléták fényes győzelmével vég­
ződött.

A közel 4 ezer "főnyi közönség jelen­
létében lefolyt verseny részletes ered­
ménye a következő:

110 méteres gátfutás: I. Kálmán 16 
mp. 2. Tfcjanovszkv lengyel 16.1. Ma ­
gasugrás: 1. Késmárk v 185 cm. 2. Ko­
vács !75. 400 méteres síkfutás: L BarH 
49 6 mp. 2. I >i-. citockv i- nevel 50 -! mp. 
1500 méteres síkfutás: I. Pctkievitz 
lengyel 4 p. 1.10 mp.. lengve1 rekord. 
2. Szabó 4 r 4 mp. Stdvdobás: I Da­
rányi 14.52 ; - 2 Hellasz lengyel 14.27. 
ni lengvei1 rekord. 100 métere-- síkfutás:
1. Raggambi 10.8 um. 2. Solt 11 mp. 
Diszkoszvetés: 1. Marvailts 45.52 ni.
2. Donogáti 45.32, 400 méteres gátfutás: 
I. Fcrenczv 57.6 mp. 2. Somfai. Távol- 
ugrás: 1. Balogh 7.17 m. 2. Novak len-

‘-I 7.12 O.-n-lyvetés: !. Budavári 
57.19 m. 2. P. Szabó. 5000 méteres sik- 

itás: 1. Pctkievitz icnsrvn' 16.2 mn ?. 
Szerb. 800 méteres síkfutás: I. Barsi 
1 59.2 p 2 Rózsa. 4X 200 méteres sik­
latás: I. Magyarország 1.31.2 p. 7 
Lengyelország. Végeredményben Ma-- 
e varország atlétái 51:27 arányban 

vöztek 1 engvclove/ág felett.

V Dl I nyerte ■. keleti kerüli" foh-ani
és cs ■•■'•"b 'itmt ságát

Vasárnap rendez te meg a DUF To­
kajban ez évi f: Ivambainoki Vcrscnvét.

v t fö'énvesen nyertek n DUF 
tiszól. Végeredmény': egyéni baritok

ítiectftgR'íW
1929 augusztus 6.

Saió George DUF. 2-ik Orosz PIAC. 
3. Benedek Dl F. 4. Kepees DUF. 5-ik 
Fleischer DUF. Csapatbajnokságban 
első a DUF 8 pont. IPik DUF b) 24 
pont. 3-ik Szerencs 26 pont.

ílölgvbn'nnkságban első Kiss Mária 
DFAC. 2-ik Feldheim Dilta DUF.

A Ferencváros ulabb veresége Uru- 
gtiavban. \ Ferencváros szombaton 
este Urttgiiavban a bajnokcsapat Béná­
ról eheti látszott és 2:11 (lói) arányban 
vereséget szenvedett.

\ budapesti Törekvés az országos 
amatőr balnak. Vasárnap vo't Ceglé­
den a budapesti I örekvés és a Szol­
noki MAV között az országos ainatör- 
haiitoki dö'ittő. A mérkőzést 5:0 (félidő 
2ó!) ará-avhaii a Törekvés nyerte meg.

*./ UII; nyeri-.' :i vizinoló kupát. 
\ .isárnan \ <■ 11 a Magyar Kupa döntői-" 
a vizipoló mérkőzések során. A don lő 
ben az I 1 L S:3-ra győzött az MIK 
. Iá n. Fzába' ö let! a kupagyőztes.
• «* ••

I anyhább volt a terménytőzsde.
Budapest, augusztus 5. A készáruvá™ ■ 

ron a búza 20 30 fillérrel volt olcsóbb,
mig a rozsnál 10 20, a zabnál 25 fillér
volt az árcsökkenés. A határidőpiacon 
szintén körülbelül 20 -30 filléres árcsök­
kenések voltak a búzánál. Körülbelül 
ugyanilyen arányban estek a határidőrozs 
árfolyamai is.

A májusi tengerinél ellenben sokkal 
számottevőbb volt az árcsökkenés, 

amennyiben 70 fillérrel csökkent.
Ennek a magyarázata az, hogy szombat 
óta voltak esőzések, amelyek igen ked­
vező hatással voltak a kukoricára.

Ezenkívül a kukoricabecslés számszerű 
adatai is hozzájárultak ahhoz, hogy a má­
jusi tengerinél ma a lebonyolítások voltak 
túlsúlyban. Általában irhát lanyhább volt 
a piac, részben abból az okból is, mert az 
export megint kissé vontatott a búzából, 
úgyhogy a raktári készletek növekednek. 
Csupán az uj rozsra vonatkozóan voltak 
ma hírek arról, hogy állítólag bécsiek ér­
deklődnek. Mivel azonban arról nem volt 
informálva a piac, hogy az érdeklődést üz­
letkötés is követte-e, a rozs irányzata is 
lanyhább volt. A lisztpiac nyugodtabb 
irányzatú.

Határidőüzlet, Búza. Október: 25.26, 
34, 22, 29, 30, 14, 18. Zárlat: 25.17- 18. 
Március: 27.50, 58, 46, 51, 52, 37, 40.
Zárlat: 27.40 41. Rozs. Október: 20.40,
30, 20, 14. Zárlat: 20.26-18. Március: 
22.40, 44, 41, 35. 25. Zárlat: 22.24 26.
Tengeri. Május: 20.70, 56, 70. 60, 63, 64, 
60, 41, 45. Zárlat: 20.43—45. Készáru­
üzlet hivatalos árjegyzései: Búza, uj. ti­
szai: 77 kg. 24.40—24.60, 78 kg. 24.60
24.80, 79 kg. 24.90 25.10, 80 kg. 25
25.10, felsőtiszai, uj: 77 kg. 24 24.20,
78 kg. 24.10 24.30, 79 kg. 24.30 24.50,
80 kg. 24.50—24.70, fejérmegyei, uj: 
77 kg. 23.80, 78 kg. 24- 24.20. 79 Lg. 
24.20 24.40. 80 kg. 24.40 24.50. Pestv.
rozs: 18.70 18.80. egyéb rozs: 18.70
18.80, takarmányárpa I. 19.50 -20, takar­
mányárpa II.: í8.50 19, köles: 20—21,
repce 45 46. egyéb tengeri: 23.50 24.
zab I.: 13.50 19. zab II.: 18 18.25,
korpa: 13.25 - 13.50, uj zab 17.25 17.75,
uj árpa, közepesminőség: 18.25 -18.75.

Valutaárfolyamok:
Angol font 27,76—27.91, Belga frank 

79.50—79.90, Cseh korona 16.88- - 16.98, 
Dán korona 152.25—152.85, Francia 
frank 22.40—22.70, Dinár 9.98—10.06,

^ «13* ?. rs*.$»«Tft »5»<e*L ->**? <■- -pr ->
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GYŐZŐDJÖN MEG RÓLA,
hogy a budapesti Rebenwurzl-gyár sza­
lámi, kolbászáru és HúsktilSnlegességei 
Ízletességben felülmúlhatatlanok. Állan­
dóan sült libamáj kapható. Ifi. Altmann. 
Simonffy 1.

PARISETTE,
valódi Goldberger Bemberg-selyem, kar­
ton, Crepe de Chine, bel- és külföldi ágy­
nemű damaszt, paplanlepedö és minden­
féle textiláru rendkívül olcsó árban kizá­
rólag csak Guttmann vászonlerakatában 
vehető. Széchenyi ucca 19. sz., az udvar 
ban.

* B rovatban köztöltékért nem vállal fele 
tűse,éget sem a szerkesztőség, sem a kiadó-

hivatal.

Dollár 569.85 571.85, Hollandi forint
229.10 240.10, Lengyel zloty 64 64.30,
Lei 3.37 3.41, Lira 29.90 30.20, Német
márka 136.40 137. , Norvég korona
152.30 153.90, Osztrák schilling 80.525

80.925, Spanyol pezeta 83.45 84.15,
Svájci frank 110.05 110.55, Svéd korona
153.35 153.95, Leva 4.11 4.15.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről 
jelentik: A ferencvárosi sertésvásárra fel­
hajtottak 3950 sertést. Eladtak élősúly­
ban kilogramonként 152 160, közepes
sertést 164 176, nehéz sertést 178 183
fillérért. A vásár irányzata kissé élénkebb.
,L A i^A A^A aL aK aL A^A A*A aL .L A. é , *A a*a a*a
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Hirdetmény.
Augusztus hó 7-ón, szer­

dán reggel 8 órakor Kót- 
malom ucctín, folytatólag 
Kút, Nyíl, Homok, Hadházi 
ós Karoly Ferenc József 
uccukon kifagyott uccai 
sorfilk lesznek a számve­
vőség közbejöttével elár­
verezve.

Városi kertészet.

llz. c/jésx. éltittxe/i h/l bárói

VARRÓGÉP.
.iuDv^yzá' /in&lé/u, /hit.átfóak
ylia.c^io* ha vi. ; //.-/,-/

5INGCR VARRÓGÉP RtSZV TÁRS
DEBRECEN, PIAC U. 79.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Közhírré teszem, hogy átvételben ké­

sedelmes Dimand Béla szegedi lakos ve­
szélyére és kárára 2100 kilogram száraz 
széki fű virágot 1929. évi augusztus hó 
12. napján d. e. 8 órakor Balmazújváro­
son, Daru IV. ucca 18. sz. alatti lakáso­
mon megtartandó nyilvános árverésen 
kir. közjegyző közbenjöttével el fogok ár­
verezni.

Balmazújváros. 1929 augusztus 5.
Jókay István.

Tégla és cserép
legolcsóbb beszerzési forrása

ELSŐ DEBRECENI TÉGLAGYÁR
Iroda: Deák Ferenc u 3, Hunyadi ucca 2. 

Telefon : 557, 226. és telep : 50.

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás lakás

I — irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piacú. 34. könyvkereskedésben

Győződjön meg Pálffy prima áruiról
(KOSSUTH UCCA 7 )

ahol a világhírű abaujszdntói Zimmermann Lipót és Piai
cég féle

tokaji leányka bor is kapható
SCKLEUSSNER * PtíSUVI LÁGMÁRKA

a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható :

Berzéki Ft toborzás), Piac ucca 38. sz.
IVL kir. Tisza István tudomány egyetem 

klinskai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégeníeld tér 4. Telefon éiir 11-85.
TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VÄLLALAT

Debrecen, Varga ucca 30.

/
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„Közép"
jeligére levelét átvettem. 
Miért nem jön? Semmi aka­
dály. Várom, de nem leve­
lezek elvből. 2948 a

„Szenvedőnek”
levele van a kiadóban.

5662 a

24 éves
önálló fodrász iparos va­
gyok, hozzám illő korú lány 
levélben! ismeretségét ke­
resem, közös megtetszés 
esetén házasság is lehetsé­
ges. Leveleket „Szép jövő" 
jeligére a kiadóba kérem.

5775—a

Melyik
egyszerűbb, de jó megjele­
nésű gyermektelen özvegy 
lenne élettársa 34 éves ko­
moly férfiúnak, mig házas­
sága lehetséges. Teljes cí­
mű leveleket a Független 
Újság kiadójába kérek 
„Csalódott” jeligére. 2975a

Házasságokat
közvetít ügynökség, 
Batthyány 13. sz., az ud­
varban. 5760 b

üzlettel rendelkező 24 éves 
fodrásziparos vagyok, há­
zasság céljából olyan leány 
ismeretségét keresem, kinek 
némi hozománya is van. Le­
veleket és fényképet „Szép 
jövő” jeligére a kiadóba ké­
rem. 5731—a

Férjhezmennének
tanyai leány hatezer pengő­
vel, iparosleány tízezerrel, 
árvaleány százhúszezerrel, 
földbirtokkal, leány száz­
hetvenholdas tanyásbirtok­
kal, pusztai leány kilencven 
holddal, — özvegyasszony 
negyven holdassal, láthatat­
lan testihibás kisgazdaleány 
harmincöt holdassal. Bő­
vebbet válaszbélyegért Kin­
cses, Orosháza. 5706—b

Uccai
2 szoba, konyha és élés­
kamra és 1 szoba, konyha 
és éléskamra kiadó. Domb 
u. 3. 2912 a
........ Két "
szobás uccai lakást keres 
november elsejére állami fő­
tisztviselő. Ajánlatot a ki­
adóba „Egy nagy gyermek” 
jeligére. 2960 a

Négy szobás
modern lakás teljes kom­
forttal kiadó. Ugyanott jó- 
karban levő használt búto­
rok eladók. Kitály u. 9.

2943 c

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
augusztus 1 5-re kiadó. Szé­
chenyi ucca 31., első ke­
resztépület. 577 7-a

Kiadó
szépen bútorozott szoba 
egy-két urnák. Piac 58., II. 
lépcső, I. 18. 5780 a

Kiadó
Árpádtéren modern egy 
szoba, konyha, speiz, vil­
lany, vizvezetékes lakás, vi­
rágos udvar. Értekezni le­
het Vojth füszerüzletében, 
Árpád-tér. 5781-a

Bútorozott
szoba kiadó intelligens 
egyénnek. Cserepes u. 16.

2950—a

Kiadó
azonnal féregmentes tiszta 
szoba, konyha, kamarás la­
kás. Méliusztér 4. 2928—a

Kiadó
két uccai szoba, előszoba, 
konyha, speiz, üvegezett ve­
randa, villany bevezetve, — 
mellékhelyiségekkel, azon­
nal beköltözhető. Epreskert 
u. 7. alatt. 2912—a

Újonnan
készült uccai szoba, konv- 
hás lakás kiadó sertéstar­
tással, havi 20 P, vagon­
gyár mellett. Létai ut 20.

2935—a

Egy szoba,
konyha, speiz, villany beve­
zetve, azonnal kiadó. Ugyan 
°tt egy szerény kis szoba, 
konyha magánosnak. Késes 
u' 24. 2931 -a

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba ki- 
adő. József kir. herceg ucca 
^_____ 5772— b

Bútorozott
kis szoba 25 P-ért azonnal 
kiadó. Bikabérház, moziud­
var félemelet 6. 2930—a

Bútorozott
uccai 2 ágyas szoba azonnal 
kiadó. Bikabérház, moziud­
var, félemelet 2929—a-

3 szobás
uccai lakás mellékhelyisé­
gekkel egész udvarral azon­
nal kiadó. Kígyó u. 19. sz. 
Értekezni Nyíl u. 135.

2954 a

Kiadó
egy szoba, konyha, spcizből 
álló, feltétlen tiszta lakás 
havi 26 pengőért. Bihary- 
telep, Ocskay ucca 10-b.

5755 <1

Kiilönbejáratu
elegánsan bútorozott uccai 
szoba fürdőszobahasználat­
tal azonnal kiadó. Simonffy 
u. 38. 5766—b

Tizenötödikére
kiadó szép nagy szoba, 
konyha. Darabos u. 43.

5770 b

Udvarra
nyíló kis szoba magányos­
nak kiadó 18 pengőért, - 
vagy kis műhelynek. Cso­
konai u. 32. 5776 a

Magános
urinő középkorú úriember­
nek lakást adna. Cím a
Független Újság kiadóhiva­
talában. 2949 a

Különbejáratu
csinosan bútorozott csendes 
világos, tiszta szoba virágos 
udvarban úriembernek azon 
nal kiadó. Rothermere (volt 
Darabos) ucca 20. 2973-a

Úri családnál
különbejáratu udvari búto­
rozott szoba azonnal ki­
adó. Eötvös u. 59. 2952-a

Udvari
13 szobás lakás kiadó. Szent 
I Anna 50. 28—c

Udvari
■ szobák kiadók. Kinizsi u. 

i 3„ III. ajtó. 2976 a

Központban
3 szobás lakás mellékhelyi­
ségekkel azonnal kiadó. Ér­
tekezni Feldheim posztó­
üzlet, Piac ucca 67. 5764-a

Kiadó
egy szoba, konyha augusz­
tus 15-ére. Simonffy ucca 
37. 5774—a

Különbejáratu
elegánsan bútorozott kom­
fortos szobát keresek köz­
pontban. Telefon 7-78.

5765 -b

Garzonlakás
2 szoba, fürdőszoba azonnal 
kiadó, rendelőnek, irodának 
is. Rákóczi 4. 2898—d

Különbejáratu
bútorozott szoba augusztus 
15-re kiadó. Kossuth u. 58. 
sz„ 7 .ajtó. 2888-d

Bútorozott
szoba azonnal kiadó. Varga 
u. 45., Il-a. 2916—a

Úri családnál
különbejáratu udvari búto­
rozott szoba azonnal kiadó. 
Eötvös u. 59. 2669 d

Egy
szoba, fáskamara augusztus 
15-re kiadó. Kuruc u. 110.

22—a

Homokkert,
j Lónyai u. 25., egy szoba, 
í konyha azonnal kiadó.

2855 -c

Egy
kis szoba azonnalra kiadó. 
Havi bér 6 P. Bihari u. 4. 
Vágóhídi villamos végállo­
másnál. 2955 —a

Egy
szoba, konyha, speiz, ka­
mara kiadó. Jókai u. 44.

2961—a

Uccai
modern uj szoba, konyha, 
speiz elsejére kiadó. Eöt­
vös u. 68. 2956 a

Simonyi ut 9.
két különálló különbejáratu 
szoba azonnalra kiadó. 
Dália virág bármilyen meny 
nyiségben kapható. 2952-a

Azonnal
kiadó egy szoba, konyha. 
Wesselényi ucca 93. 5758-a

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. Érdeklődni: 
Nagy házmesternél, püs­
pöki palota, III. kapu. 279d

Kétszobás
lakás kiadó. Irodának, orvo­
si rendelőnek is alkalmas. 
Piac u. 58. 5653 d

Egy
bútorozott szoba, előszoba- 
bejárattal azonnal kiadó. 
Ring, Piac 77. 5673-d

Egy
szoba, konyhás lakás augusz 
tus 15-re kiadó. Berek ucca 
10. 2844 d

píacUöcTx

legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. Értekezhetni:
Piac ucca 34 , könyvkeres­
kedésben. 5493—d

Egy
udvarra nyíló szép száraz 
szoba gyermektelen házas­
párnak vagy magányosnak 
kiadó. Apaffy u. 32. 5373-d'

Scfför
ajánlkozik. Klein-féle cse- 
lédintézetbcn, Csapó ucca.

5757 a

Bankfőkönyvelő,
rutinirozott magyar-német 
levelező, üzleti könyvek 
rendbehözását, vagy órai 
könyvelést vállal. Szives 
megkeresést kér „Megbíz­
ható” jeligére a kiadóhiva­
talba. 5626c

60 80 pengő
havi keresettel felveszek 
olyan családot, aki lapcláru- 
sitással foglalkozik és Deb­
recenhez közeleső városba 
elmegy. Értekezni d. u. 
5— 6 óra között a Független 
Újságnál, Piac u. 49. 5761d

Kiszolgálónőt
fölvételre keresek jobb csa­
ládból. Négy középosztályt 
végzett nők Írásbeli aján­
lattal reggel 8 órától d. u. 2 
óráig jelentkezzenek De- 
genfeldtér 11. alatt, Király 
füszerkereskedésében.

2872—c

Tanulólányok
felvétetnek. Bardócz női- 
sznbó, Csapó u. 59. 2880 b

Egy
szoba, konyhás lakás mel­
lékhelyiségekkel, villany, jó 
vizű kút, kiadó. Berek ucca 
10. 2877 - d

nalra kiadó. Értekezhetni: 
Piac ucca 34. sz., könyvke­
reskedésben. 5493—d

Péterfia
u. 2. számú házban kettő 
szoba, előszoba, konyha és 
mellékhelyiségekből álló la­
kás azonnal kiadó. Értekez­
ni lehet dr. Nagy Samu 
ügyvéd irodájában, Péterfia 
u. 2. szám alatt. 2798—d

Lakást keresek
november elsejére, a Bö­
szörményi ut közelében. 
Két szobás konyhás, speizos 
lakásra van szükségem. Cí­
meket a kiadóba kérem.

5754—d

kifutót felveszünk. Debre­
ceni Független Újság ki- 
adóhivatala. 5753-a

Leinezelőt,
dombormunkához értőt - 
azonnal alkalmaz. Neulän­
der karosszériagyár. 5756-c

Társat keresek
3000 pengővel, bérszáncási 
vállalathoz. Pénzt biztosí­
tom. Gépjeim megvannak. 
Cím a kiadóhivatalban.

5759—d

Háromszobás
kertilakás István ut 45., té- 
len-nyáron lakható, olcsón 
azonnal kiadó. Értekezés: 
Hunyadi u. 23. 2878 d

Háromszobás
uccai lakás összes mellékhe­
lyiségekkel kiadó. Rákóczi 
u. 36. 2874 c

Vendéglő
és füszerüzlet a külsőségek 
legszebb helyén, házzal, tel­
jes felszereléssel rendkívül 
kedvező, hosszú lejáratú fi­
zetési feltételekkel eladó. 
Értekezni Árpádtér 3. 5783a

Üzlethelyiségek
a város legforgalmasabb ré­
szén, pályaudvar mellett, 
Hunyadi u. sarkán, bármely 
célra nov. 1., vagy május 
1-re kiadók. Értekezés Hu­
nyadi u. 23. 5667—d

Üzlethelyiség
szép, nagy, város legforgal­
masabb helyén azonnalra 
olcsón kiadó. Csapó 28.

5643—c

Szikvizgyárba
töltöfiu felvétetik. Homok 
u. 140. 5768 a

Fatelepre
hónapos munkás azonnal 
felvétetik. Wesselényi tér 
12Ü _________ 5773 -a

Feltétlen
szolid ingyerfes tanulólá­
nyokat varrodába azonnal 
felveszek. Fazekas Mihály 

(6. 2944 a

Jobb
■családból való intelligens, jó 
-megjelenésű kiszolgálólány­
nak azonnal felvétetik. Üz­
letben és varrásban jártas 
előnyben. Halász vendéglő, 
Simonyi ut 2. sz. 5784 a

F uvarosok
és taligások állandó m Tit­
kára felvétetnek. Korányi 
építész, József kir. h. u. 41.

2936 -a

NT NEM KELL
.,va*exí

MEGGYŐZNI
Ön Baját magy ta jól 

tudja,
hogy milyen előnyt jelent, im *

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁB 
KÖLCSÜNKÖNVVTÁRANAK 11 ij3

Ir»tkozzon !>e tehát MÍll MA I Előfizetőink ked­
vezményt élveznek — Felvilágosítást

■ 18, 8—13 vegy 5—75 száma 

Mefoookor Is kézzzáf
gél »dank.

Ügyes
segéd, önálló kiszolgáló, ke­
restetik azonnali belépésre. 
Radó selyem- és szövetüz­
letében, Széchenyi ucca 11.

5779—a

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac u. 49. Jelent 
kezés d. u. 6-ig. 5778—d

Teljes ellátásra
két középiskolai tanulóleány 
felvétetik. Arany János uc­
ca 11. 2871—b

PIAC UCCA Leány
legjobb helyén 4 szobás la- felvétetik. Jókai 44. Dél-
kás központi fűtéssel 
minden komforttal az

és
on-

után. 5763—a

1 zletes
házikoszt bentétkezésre, ki­
hordásra kapható. Rother­
mere u. (Darabos) 35., ajtó 
5. 2796—If

Egy

Honvéd u. 9-h, 1. ajtó. 24-a

Középiskolás
izr. tanulókat teljes ellátás­
ra elvállalok. Széchenyi u. 
6„ emelet. 2910—a

Eladó ház.
Kisfaludy ucca 35. 3 szo­
bás lakás, külön konyha, — 
melléképületekkel, 50 darab 
gyümölcsfával. 5771—a

Házhely
bekerítve, gyönyörű fajsző- 
ló terméssel, gyümölcsfák­
kal, gyönyörű fekvésű, — 
négyszögöle 9 P, azonnal 
eladó. Kossuth 59. 2945 a

Eladó
ház földdel 1500 P-ért. —• 
Szotyori telep, Kálmán u. 
31. 2970—a

628 négyszögöl
föld házhelynek is eladó. — 
Villamos megállótól 5 perc. 
Böszörményi ut 49.

Hírláp 105. sz.
tanya 15 hold búzatermő 
földdel, tanyaépülettel el­
adó. Értekezni lehet özv. 
Molnár Józsefné, Veres u. 
25., vagy Csere 88. 2958-a

Kiadó
haszonbérbe 50 hold fekete­
föld tanyával. Értekezni Tí­
már u. 19. 2906—a

Eladó
Köntöskert, Töhötöm ucca 
5. sz. alatti 2 szoba, konyha 
és melléképületekből álló 
ház 700 négyszögöl szőlő­
vel és gyümölcsössel. Érte­
kezni Szegfű u. 30. 2953-a

Tanulót
füszerüzletbe felveszek. Va- 
dászy, Meszena 1. 2968 d

Vályogvetők
azonnalra felvétetnek Kc- 
fés-tanyán. Bővebbet Csapó 
u. 19., házfelügyelő. 2957-a

Azonnali
belépésre keresek „kirakat 
tisztító” segédet. Cim: Kö­
nyök u. 6. Jelentkezni lehet 
6—8-ig. 2978 a

Tanulót
jó családból való fiút fize 
léssel felvesz Király, fűszer- 
üzlet. 2871—c

Villakastély
minden kényelemmel, feny­
vesben, szeptembertől ki­
adó. Telefon 568. Csapó u. 
19. 2948—a

Eladó
Oláh Károly u. 59. sz. ház, 
kevés pénzzel megvehető és 
egy házhely. 2911—a

Eladó
ház, 462 négyszögöl telek­
kel. Böszörményi ut 79. Ér­
tekezni adóhivatal udvarán. 
Nagy Jánosnál. 2913-a

106 hold
barna homok 6 évre bérbe­
adó 2 q búzáért. Érdeklődni 
Eötvös u. 16. Papp. 2914-a

Fancsika
27. szám alatt 45 kát. hold 
szántó és kaszáló bérbeadó. 
Értekezni dr. Gergely ügy­
védnél, Kossuth u. 3. 2916a

■ A '«Ä.NtAi.W«
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Eladó
Erzsébet ut 10. sz. ház. 23-a

Eladó
ház, igen jól jövedelmező, 
azonnal beköltözhető lakás­
sal. Vargakert, K. Tóth u. 
12. sz. 2924—b

300 négyszögöl
villa házhely, bekerítve, uj 
csendörlaktanyához 10 perc 
nyíre, fajszőlők, gyümölcs­
fák, gyönyörű terméssel, 
négyszögölje 9 pengőért 
azonnal eladó. Kossuth 59 

201

Házhelyek

adók. Jelentkezni lehet: 
Hatvan u. 37. 2805—d

10—15 holdas
tanyásbirtokot haszonbér, 
be keresek. József kir. her­
ceg u. 44. Mandel. 2861—a

200 300
kát. hold jó szántóföldet ke­
resek haszonbérbe, urilak- 
kal, állomáshoz közel. Meg­
kereséseket lehetőleg bir­
tokostól, Horváth, Kandia 
u. 8. 2683 a

Eladó ház,
telepen, jó meneteld füszer- 
üzlet, 600 pengőért. Érte­
kezni Rákóczi 5. sz. Kár­
sainál. 5641

Eladó
az ondődi állomásnál 
hold föld. Értekeim lel
Deák Ferenc 
vendéglőben.

24. sz. 
264—d

eladók. Vénkert, Domokos 
Lajos ucca 26. sz. 5785—c

Egy
12 személyes ebédlösen 
eladó. Cim a kiadóban.

2953

Eladó

varrógép. Erzsébet ut 14.
2974

550 darab
nagyméretű uj cserép 
adó. Cim: Geréby-tel 
György ucca 3. 2977

el-

Szalonna,
oldal, eladó. Fű

. 20. 21

Búzás zalma
tavalyi, 300 - 400 q elac 
Horváth, Kandia 8. sz.

2959

Cselló
olcsón eladó. Piac 
ügyvédi iroda.

u. 72. 
2907

Egy
modern teli háló és konyha­
berendezés elköltözés miatt 
olcsón eladó. Csap u. 22.

5767 a

Pászka
5 kg. eladó. Jókai 44. 5762a

Építkezéshez
alkalmas deszka, gerenda, 
kátránypapir, fedőlemez ju­
tányosán eladó. Márton
Kálmán ucca 7. 5769-a

Jégszekrények
magánháztartások, intéze­
tek részére, zomancirozott 
kőedények, amelyek jég nél­
kül huszonnégy órát át hi­
degun tartják a tejet, zsír­
nak, uborkának, stb. igen 
alkalmasak, mindenféle bú­
torok, magános ágyak, 
szekrények, hencserek, dí­
ványok, Schöberl-ágyak, 
előszobafalak, konyhaszek­
rények, kandeláberek, fa-

Kis autó,
Austrin, teljesen uj, 
P. Kút u. 118. 2!

Nagy
fehér garderonszekrény, 
ajtós, nagy asztalsparhei 
konyhaasztalos, ‘izedesmi 
legek, fehér szekrények, 
ágyak eladók. Kossuth 3 
házmester. 2936

Szobabútor
130 pengőtől, kifogástala 
saját készitményü, van k 
ményfa is. Ajtót, ablak 
készítek. Tanulókat felt 
szék. Miklós 18. 5782

Bőrkeztyüket,
női, férfit legolcsóbb ár 
árusítja ki Keztyüüzem,

Vámospércsi h
saját termésű fajborok el- jr 
adása: Rákóczi ucca 57. b

2163—c a

Brilliánsgyürü
eladó. Székely 5. 2879 a

Roletta, “
szövött faredőny, a lakást ^ 
megvédi naptól és hidegtől, 
készül és beszerezhető: Re- „ 
dőnyüzemnél, Debrecen, -
Bethlen ucca tizenkilenc.

5477—d

Hencserek, A
díványok matracok készen c< 
kaphatók Glattstein kárpi- k 
tos mesternél, Püspöki pa- a 
Iota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269 s(

Buzakenyérliszt ö
26 fillér, fűszeráruk legol- b 
esőbb ára: Horváth, De- le 
genfeldtér 1 .sz., sarkon. 7

2836 -b -

Tolnai Világlexikon, c
Műveltség útja, Világtörté- r< 
nelem bármelyik száma be- v 
szerezhető: Grünhut hírlap- 
iroda, Varga u. 27. 246—d

Eladó b
egy szoba fehér bútor (uj h 
ágybetéttel), egy fehér vas 
ágy. Arany János u. 2., IJ
9. Nagy Samu. 54—< j

Párisi Divat, h
Tolnai Világlap,' Tempó, V 
Délibáb kapható minden rr 
könyvkereskedésben is. n

247—d 1< £
Redőny

tokkal üzletajtóról eladó. 
Maróthy György ucca 9. i

2713—b v

Tüzelőanyagokat
legolcsóbban beszerezheti: j 
varga-, cser-, tölgy és bükk- i 
fa, hasáb és aprítva, külföldi 
és belföldi kőszenek és épít­
kezési anyagokat Guttmann 
Lajos, Debrecen, Ispetály 
u. 19. Telefon 14-34. 1602d

V asáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc- : 
ca 8ö. 1472—d

Páncélszekrényes 
(Wertheimes) íróasztal és 
régi szalongarnitura eladó. 
Szent Anna u. 5., I. emelet 
d. c. 11—12-ig és d. u. 5— 
6-ig. 251—b

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Kerékpárok
eladása és szakszerű javiti- 

. sa Nagy műszerésznél, Si- 
> monffy ucca 16. Telefon:
- 663. 317
, Színházi Élet,
- Délibáb, Tolnai Világlapot 
t eredeti árért is házhoz kéz-
- besiti a Grünhut hirlapiro- 
a da, Varga ucca 27. 248—d

Személyautó
n fuvarozásnál 1000 P kész­

pénzzel nagyobb jövedelem- 
. re tehet szert. Cim a kiadó- 
a ban. 5710—a

és mindenféle 
legjutányosab-

2921

Landauer,
ott és két perc alatt 
ottá alakítható, nehéz, 
,zett üvegekkel ellátott 
- hintó, a szemben lévő 
:k egyformán nagyok 
ényelmesek, a tulajdo- 
nyugalomba vonulása 

t eladó. Ugyanott egy

is eladó. Cim a 
305-

12 fillérért
aturnád, valamint 
es építkezési anyagok 
érezhetők Bartha fate- 
Ispotály 3-b. Telefon:

5700—b

Nagy hordó,
festékes, olcsón eladó. — 
Arany János u. 47. 2883-a

Mosógép
olcsón eladó összes felsze­
reléseivel együtt. Arany Já­
nos ucca 47. 306—d

Ü zletberendezés
cégtábla eladó. Simonffy 
2-c, pipásüzlet.

u.
2920 a

Szép
fűszer fiókos és rőfös beren­
dezés olcsón eladó. Stern 
Józsefné, Kaba. 5670 a

Igen olcsón
eladó 500 köbméter fütőké- 
pességü Medlinger koksz­
kályha, két nagy szalontü­
kör, ingaórák, márványasz­
talok, hosszú asztal lócák­
kal, lebontható szín cserép­
tetővel. Megtekinthető: Er­
zsébet ucca 109., 2-től 6-ig.

5625- c

Összecsukható
sodronyos vaságy, önmele- 
gitös fürdőkád, fürdőkályha 

. káddal megvételre kereste- 
az tik. Szücsné. Kút ucca 134.

2890 b

Kertészek,
150 darab melcgágyi 
100 150, beüvegez-

5677- d

Vasalószén

Ebédlő szőnyeget, 
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

Búzát
kisebb tételben veszek. —- 
Hortobágy malom lisztüz- 
let. 5066 —d

Kohn, Simonffy 14.
5656—b

Komplett
detail és engross 
:és, — egy 3-as 
■n-kassza, szabadal- 
letroleumtartály és 

üzleti felszere- 
olcsón eladók, 

kiadóban. 5658 —b

egyéb

Yorkshirey süldő
darab eladó. Erőss Lajos 
24. 2868—a

Olajfestmények
yosan eladók. Hatvan 
II. 32. 2889 a

Paplant
varrni házhoz megyek. Hí­
vásra megyek. Szilágyiné, 
(Bihari telep), Bihari u. 4.

2951—a

N őiszabómühelyemet
áthelyeztem. Készítek első-' 
rangú kivitelben ruhákat, 
kabátokat, kosztümöket. -— 
Tanulót felveszek. Bara Ju­
lia, Teleki u. 64. sz. 2909-a

L usztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Eladó
öprés, szőlőzuzó, 

hordók, festett 
íny, - helyszűke 
den áron. Teleki 

2889 a

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető, fürdőkádak kaphatók. 
Boldogfalva u. 3. Telefon 
6-58. " 2971 —b

Fajtiszta
és sárgadinnye di­

ri kapható. Kerék- 
, Tócóskert, dinnyé­
iét! telep. Szegény- 

18. 2930 a

Somogyi és Hausman
uriszabók, Kálvintár 3. El­
sőrendű munka, olcsó és 
pontos kiszolgálás. Valódi 
angol szövetek dús válasz­
tékban. 816—d

FACEMENTTETŰK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

AZ APRÓHIRDETÉS
L a módju * hirdeté' -ek, 
emel) az ön céljának leg. 

jobhuti megfelel. Míg a ke- 
reskt dß és iparos az fiileíl 

hirdetések révén szól « kS- 
BÖnséghez. add ^ h k

•r > i skózti 'i: ért és erei- 
uiénytko «'S Asxzekßlßkapcee

***** »«fr

AZ APRÓHIRDETÉS

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban, 
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55. 68—d

Zongorahangolást,
javítást legolcsóbban: Ta­
kács, Piac u. 77., második 
udvar. 2579—c

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

Cserépkályhák 
átrakását, tisztkását ás ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Augusztus
1-ig minden tizedik elő- 
jegyző 3 hónapig ingyen 
kapja a Tolnai Világlap, 
Színházi Élet, Délibáb vagy 
Párisi Divat cimii lapot, — 
Siessen előjegyezni eredeti 
árért házhoz kézleeeiti a 
Grünhut hirlapiroda, Varga 
ucca 27. 249—d

CEMENTLAPOK,
Betoncsövek, — kutgyüriik 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Elsőrangú
ellátással udvari bútorozott 
szoba keresztépületben ki­
adó. Rákóczi 14. 2810- a

Bor,
kitűnő zamatu, 5 liter vétel­
nél —.64, vámospércsi fi­
nom vegyes - .80 Dénesnél, 
Cegléd u. 22. 5615—a

Ujburgonya
minden minőségben és
mennyiségben, valamint főtt 
iurgonyahulladék sertésnek 
kapható. Burgonyazuzó-
üzem, Péterfia 8. 5604-a

Eladó
építkezéshez sárgahomok,
köbméterenként 1 pengőért. 
Baranyai u. 22. (Dobozy- 
temető. 2809 a

Két
billiárdasztal megbízásból 
olcsón eladó. Fischer, De- 
genfeldtér 2. 2829- a

Szép
összeggel honorálom azon 
egyént, aki egy minden te­
kintetben képzett mérleg­
képes könyvelő, kiváló mun­
kaerőnek jobb cégnél vagy 
vállalatnál bármilyen minő­
ségben rendes állást szerez. 
Cim a kiadóhivatalban.

5605- a

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető : Boldogfalva ucca 3. 
Telefon 6-58. 2808 -a

Társat keresek
3000 pengővel bérszántási 
vállalathoz. Pénzt biztosí­
tom. Gépjeim megvannak. 
Cim a kiadóhivatalban.

5602—c

Kereskedelmi
iskolai tanárnő magán- és 
pótvizsgára sikeresen elő­
készít. Cim a kiadóban.

2843—b

Társat keresek
3000 pengővel bérszántási 
vállalathoz. Pénzt biztosí­
tom. Gépjeim megvannak. 
Cim a kiadóhivatalban.

5704—3
Zongorahangoló

Gertner Széchenyi u. 15., 
kívánatra vidékre is elme­
gyek. 5642—c

Tisztelettel
értesítem az építtető közön­
séget és ügyfeleimet, hogy 
lakásomat Hadházi ut 24 
sz. alá helyeztem. Erdélyi 
Mihály kép. kőmivesmester.

5724—a
Mérleget,

súlyokat hitelesítve javít, 
mérleget elad, vesz. Kígyó 
ucca 57. 5695—a

Mosást
vállalok 3 pengő nap­
számért. Iskola ucca 4. sz., 
keresztépület. 5681-a

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
het : Boldogfalva ucca 3. 
Telefon: 658. 2Í88—b

Ezültridikülök
bélelését szarvasbőrrel 3, 4, 
5 pengős árban vállalom. 
Kessuth 58. 2625—b

Különbé járatú
tiszta bútorozott szoba ki­
adó. Bethlen u. 48.2813—a

Javítóvizsgára
olcsón előkészít oki. tanító­
nő. Miklós u. 17. 2835-a

Helyiség
műhelynek, raktárnak vagy 
autógaragenak kiadó. Szé­
chenyi ucca 24. 5660—a

Autogarage
és raktárhelyiség kiadó. 
Miklós u. 35. 5665—a

Homok,
építkezéshez, Dobozy-tcme- 
tö, Baranyi u. 22., eladó.

2877—b

Előrehaladott 
idény miatt fehérneműt, 
nyakkendőt, zoknit nagyon 
olcsón ssersshet bt Frank 
Imrénél, Arany Bika. 2619b

Melyik
jobb család vállalna II. zsi­
dó gimnázista fiút teljes el­
látásra. Dijmegjelöléssel Ír­
janak Balázs József címen, 
Poroszló. 5610-b

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel vál.il­
lők. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy. 
Kossuth 47. 5544—c

Uj épületfarektár. 
Tisztelettel értesítem a fo­
gyasztó közönséget, hogy 
mindenféle épületfa, desika 
léc, cserép, pala, kutgyüriik, 
betoncsövek, cementlapok, 
falitégla legolcsóbb árban 
állandóan kapható. Krausz 
Albert, Böszörményi ut 2-b.
— Stemple kefegyárral 

szemben. Telefon 17-79.
5303- d

Nem kell
előfizetnie! Jegyezze elő es 
megérkezés után azonsa 
lakására kézbesítjük a Tol­
nai Világlap, Délibáb, Pá­
risi Divat, Tempó cimü la- 
pokat. Grtinhut hirlapiroda, 
Varga ucca 27. 250 J

FELHÍVÁS! 
Felhívom b. megrendelői­
met, hogy « nálam j*T'trt‘ 
alatt lévő órákat, mivj » 
városból eugussrtus
távoioin, átvenni 
jenek. Tisztelettel Bcrvan- 
ger Henrik, ■ menek««' 
óráa. Rákóezi u. 36.

F ehérnemüvarrast
olcsón, szépen készítek. 
Csokonai u. 34. 5671

pebrecln

o^njnrrtsi árai 
.gaefl. eoTBS szA 
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Mit ho
Cinizmus vol 

tussal jellemezi! 
gai konferenciái 
jelentőségű tett
ségtclcn, hogy a 
szágutnak egy 
szál jelenti a há; 
céltól a konfe 
nyörü beszédek 
messze van az 
lojalitással elhis 
den felszólalt ke 
csakugyan kom 
sőt azt is elhiss 
rencia komoly i 
lönböző nációk 
közelebb kerülj 
és hisszük, hog 
valóban nagy jc 
kerülne gátat ’ 
gyűlölködésnek, 
irigységnek, me 
lajdonságnak eg 
Arra pedig kéz 
az emberiség, h 
szabb üzlet, me 
zott vérzik el, i 
rád.

A magyar né 
háborút, csak ij 
együtt érez a h: 
nokaival, akik I 
nck. A magyar 
minden rezdüb 
óhajtja a csend 
des lehetőségét 
nck a célnak a; 
masabb eszköz 
kérdés, hogy a 
hatalmú politil 
annak, hogy a ■ 
dályozza jobba 
zett békeszerző 
ezelőtt tukmált 
gokra. Hiszek 
valóságos karr 
szándékú és kői 
az erőszak, a v 
amely a legfő 
trianoni, a ve 
saint-germainei 
lósággal provo' 
a hágai konfer 
fiák azzal az 
zöld asztalhoz, 
jelenlegi térkép 
akkor vagy na 
kai sarlatánok 
teienség az, ho 
úgy, hogy pozi 
olyan politika: 
ségnek számiti 
fosztott és me 
ágya mellett 
akkor, amikor 
nem gyógyirt 1 
zó mérget. Ili 
lensége a vilá 
ember az is, a 
egymással szét 
ellenségként ; 
és a népek 
alapfeltétele a 
térdeljen a mi 
szón a másik i 
békepalota zó 
azoknak az c 
amelyek tiz e 
fúltak ahhoz 
Európa tiszti 
szennyes moc: 
tározó és kom 
az irányban, h 
vágyuk nem i 

Magyarorsz 
dőlhet el a há 
gai konferenci 
produkálhat s 
közvetve has

Nyomatott Hegedi# *• Sándor irodalmi ái nyomdai láarrányvSraoaáf hSnyvmyemdáiában, Debrecen, Piac ucca 48. aefcm. -.Jc.«»-


